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	Fællesmøde FSU og FAMU ARTS d. 3. juni 2016 kl. 10.30-12.30
Mødelokale 021-023, bygn. 1431, Nordre Ringgade 1, samt videolink


Deltagere: FSU og FAMU
Afbud:
Derudover: Karina Krogsdal-Wogensen AU HR, OA (sagkyndig for FAMU og referent), Dinna Sigaard Bruun Hansen (sekretær for FSU) og Lone Iversen Arts dekanatet


	



	




	Dagsorden


1. Bemærkninger og godkendelse af dagsorden 
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2. Godkendelse af referat fra fælles FSU og FAMU møde 11. april (bilag 1)
Referat er udsendt 19. april 2016 – og gensendt med justering d. 28. april 2016.


3. Drøftelse af Arts-rapporten og AU temaerne mhp. udarbejdelse af Arts handlingsplan (bilag 2 + 3)
Det indstilles, at FAMU og FSU drøfter rapporten og vurderer, om der, ud over AU temaerne, er temaer som bør indgå i Arts handlingsplanen. 
Den aftalte proces herefter er, at handlingsplanerne fra institutterne/centret danner grundlag for drøftelser og opdatering af Arts handlingsplanen på næste FAMU-FSU fællesmøde d. 4. oktober 2016.
APV Handlingsplan for Arts 2015 (Fakultetsniveau) kan bruges som inspiration ift. det lokale arbejde.
Der vil blive lavet særkørsler på de specifikke spørgsmål på institutniveau og afdelingsniveau, såvidt anonymiteten tillader.

4. Evaluering af fysisk og psykisk APV (bilag 4)
Det indstilles, at FAMU og FSU aftaler en passende proces for evaluering af fysisk og psykisk APV. FAMU og FSU skal fremsende ét samlet evalueringsskriv til HAMU-HSU d. 31. oktober (samme deadline som Arts handlingsplanen).

Det foreslås, at evalueringsspørgerammen udsendes til LAMU/LSU/LSAU efter mødet d. 3. juni, så udvalgene kan tage evalueringen undervejs i deres APV drøftelser eller efterfølgende. Deadlinen for LAMU/LSU/LSAU for indsendelse af spørgerammen til FAMU/FSU kunne være 14. september kl. 12 (samme deadline som de lokale handlingsplaner).

5. Orientering vedr. uddannelse af AMO (bilag 5)

6. Arbejdsmiljøstatistikker (bilag 6)

7. Eventuelt
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