Kære 
[bookmark: _GoBack]Jeg er på vegne af underviser blevet bedt om at / Jeg har beklageligvis set mig nødsaget til at indberette dig til Uddannelsesjura på grund af mistanke om eksamenssnyd i forbindelse med din deltagelse i eksamen i kurset .
Bedømmelsen af din opgave er derfor sat i bero, mens sagen undersøges hos Uddannelsesjura. Du vil høre nærmere herfra.
Baggrunden for indberetningen er, at [Indsæt begrundelsen for indberetningen]
Du gøres opmærksom på, at der kan være en risiko for, at din eksamensbesvarelse i faget annulleres, hvis det vurderes, at der foreligger eksamenssnyd. Vær opmærksom på, at yderligere sanktioner kan komme på tale afhængigt af forseelsens alvor.
Du bør derfor overveje muligheden for at deltage i en eventuel kommende reeksamen, også selv om der endnu ikke er truffet afgørelse i din sag. Hvis det afgøres, at der ikke er tale om eksamenssnyd, og du har nået at deltage i en reeksamen, beholder du det højeste resultat. Ønsker du at blive tilmeldt reeksamen, skal du kontakte administrationen på dit studie.
Hvis du har spørgsmål til sagen, kan du kontakte Uddannelsesjura på ujs@au.dk. Du kan også læse mere om reglerne for eksamenssnyd på Aarhus Universitet her:
http://studerende.au.dk/proever/eksamenssnyd/
Med venlig hilsen

 






