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	Principper for etablering af (internationale) kandidat- og forskeruddannelser på Aarhus Universitet, der fører til udstedelse af joint degree (ét fælles eksamensbevis), multiple degree (flere end to eksamensbeviser) eller double degree (to eksamensbeviser).

	


Introduktion

Etablering af internationale kandidat- og forskeruddannelser med fælles gradsudstedelse er et forholdsvis nyt fænomen på danske universiteter, og udstedelse af henholdsvis joint degree, multiple degree og double degree afstedkommer en række udfordringer. Særligt i den administrative proces på universiteterne, der formelt begynder med optagelse og indskrivning af studerende og umiddelbart efter gennemført uddannelsesforløb tilendebringes med gradsudstedelse. 
Forklaringen er, at uddannelseslovgivningen i de involverede lande ofte varierer og i mange lande endnu ikke er afstemt med disse (nye) gradskategorier. 
Dette notat vedrører (1) de studerendes retsstilling, (2) gradsudstedelse og (3) principper for den økonomiske forvaltning af denne type uddannelsessamarbejder. 
Foranlediget af eksisterende muligheder for finansiel støtte til etablering af internationale uddannelser med fælles gradsudstedelse skal det fremhæves, at der fra bevillingsgiver som regel er krav om deltagelse af mindst tre universiteter fra tre forskellige lande. Det gælder bl.a. EU’s Erasmus Mundus-program (kandidatuddannelser) og Marie Curie aktioner (forskeruddannelse) samt Nordisk Ministerråds Joint Nordic Master Programmes. 

Hvad er en joint degree?
En joint degree er defineret ved at de studerende efter gennemførelse af den udbudte uddannelse modtager ét eksamensbevis/certificate udstedt af det universitet, hvor den studerende har været optaget – med officiel påtegnelse af de øvrige universiteter, som har været involveret i den pågældende studerendes uddannelsesforløb vis-a-vis mobilitetsspor. 

Der kan dels være tale om et uddannelsesforløb som involverer to universiteter, dels være tale om et uddannelsesforløb som involverer flere end to universiteter. 
Det afgørende ved udstedelse af en joint degree er ikke antallet af universiteter involveret i den studerendes uddannelsesforløb. Det afgørende ved udstedelse af en joint degree er, at den studerende efter gennemført uddannelsesforløb modtager ét fælles dokument, der kan tillægges retsvirkning i de lande, hvor de gradsudstedende universiteter er lokaliseret.
Hvad er en multiple degree og en double degree?
Såvel multiple degree som double degree er kendetegnet ved at de studerende efter gennemførelse af den udbudte uddannelse modtager et eksamensbevis fra hvert af de universiteter, som har været involveret i den pågældende studerendes uddannelsesforløb.  Det vil sige, at den studerende modtager flere (nationale) eksamensbeviser.
En multiple degree er defineret ved at der er tale om et uddannelsesforløb, vis-a-vis mobilitetsspor, som involverer mere end to universiteter. Den studerende modtager derfor minimum tre eksamensbeviser. 
Til forskel herfra, er en double degree defineret ved at der er tale om et uddannelsesforløb, vis-a-vis mobilitetsspor, som involverer to universiteter. Den studerende modtager derfor to eksamensbeviser.
Fælles uddannelser og beslutning om anvendelse af gradskategorier 

Et samarbejde mellem to universiteter vil i overensstemmelse med disse definitioner kunne føre til udstedelse af enten en joint degree (ét fælles eksamensbevis) eller en double degree (to eksamensbeviser). 
Et samarbejde mellem tre eller flere universiteter vil i overensstemmelse med disse definitioner kunne føre til udstedelsen af enten en joint degree, en multiple degree eller en double degree. 
Beslutning om anvendelse af gradskategori(er) i et uddannelsessamarbejde beror dels på forekomsten af joint, multiple og double degree i de involverede landes uddannelseslovgivning, dels på de mobilitetsspor som indgår i samarbejdet. 

Mobilitetssporene i et samarbejde mellem tre eller flere universiteter (A-B-C-D) kan dels være struktureret med studieophold ved to universiteter (A-B, A-C, A-D, B-C, B-D, C-D),
 dels være struktureret med studieophold ved mere end to universiteter (A-B-C, A-B-D, A-C-D, B-C-D). 
Hvis ikke alle universiteter i et samarbejde har hjemmel til udstedelse af joint degree, kan der være behov for en parallel anvendelse af flere gradskategorier. 

Det er tilfældet, når eksempelvis et mobilitetsspor (A-B-C) kan resultere i udstedelsen af en joint degree, mens de øvrige mobilitetsspor (A-B-D, A-C-D, B-C-D) alene kan resultere i udstedelsen af en multiple degree. I dette tilfælde foranlediget af at universitet D ikke har lovhjemmel til udstedelse af en joint degree, men dog har hjemmel til udstedelse af henholdsvis multiple og double degree.
Om de studerendes retsstilling
Det er i diskussionerne om danske universiteters medvirken i udbud af forskeruddannelse med fælles gradsudstedelse, blevet anført, at der mangler en afklaring af hvorvidt det er muligt på samme tid at indskrive ph.d.-studerende ved flere universiteter.

Denne diskussion vedrørende ”dobbelt indskrivning” synes at bero på den forståelse, at begreberne optagelse og indskrivning skulle være synonyme. Det er ikke tilfældet! 
I forvaltningen af internationale uddannelser med fælles gradsudstedelse er det afgørende, at der skelnes mellem optagne og indskrevne studerende. Og det skyldes hensynet til de studerendes retsstilling.
Det kan i den forbindelse være hensigtsmæssigt først at se på reglerne vedrørende kandidatuddannelser.

Hvad betyder ”optaget på en kandidatuddannelse ved et dansk universitet”?
Det enkelte universitet træffer afgørelse om optagelse af den enkelte ansøger til kandidatuddannelser efter regler fastsat i den adgangsbekendtgørelse, som er gældende på kandidatområdet. For at kunne blive optaget på en kandidatuddannelse skal følgende være opfyldt:
· Universitetet har fået uddannelsen godkendt og udbyder denne

· Ansøgeren fremsender ansøgningen i rette tid

· Ansøgeren opfylder adgangskravene

· Ansøgeren opfylder optagelseskravene, hvis uddannelsen har adgangsbegrænsning

· Ansøgeren modtager fra universitetet skriftligt tilbud om en studieplads

· Ansøgeren siger ja til den tilbudte studieplads inden for en af universitetet fastsat tidsfrist

Når et dansk universitet har optaget en ansøger på en given kandidatuddannelse, har universitetet ansvaret for, at uddannelsen tilrettelægges således, at den studerende kan gennemføre uddannelsen, herunder på normeret tid. Endvidere udsteder universitetet efter afsluttet uddannelse et dansk eksamensbevis og hermed en dansk grad efter de danske uddannelsesregler.

Når en ansøger er optaget på en specifik kandidatuddannelse ved et dansk universitet, har den pågældende en berettiget forventning om at kunne gennemføre hele uddannelsen, dvs. få den afsluttende eksamen med dertil hørende betegnelse (grad og titel) og hermed et eksamensbevis fra universitetet.

Som det fremgår at ovenstående, optages ansøgere på en dansk kandidatuddannelse direkte af det danske universitet. Danske universiteter kan derfor ikke efter de gældende danske regler optage ansøgere på deres uddannelser via et internationalt samarbejde – ofte benævnt konsortium – bestående af flere universiteter.
Hvad betyder ”indskrevet på en kandidatuddannelse ved et dansk universitet”?
Den studerende indskrives administrativt på det relevante studietrin i henhold til en af følgende kategorier:

1. Kandidatuddannelse

2. Modul med henblik på merit i anden uddannelse

3. Gæstestuderende i øvrigt

Når en ansøger til en kandidatuddannelse er optaget på uddannelsen, jf. ovenfor, indskrives den studerende normalt på 1. semester, hvorefter indskrivningen ændrer sig i takt med de gennemførte uddannelsesdele. Når en studerende er optaget og indskrevet med henblik på at gennemføre hele uddannelsen, har universitetet ansvaret for uddannelsen, herunder at den kan gennemføres efter uddannelsesreglerne, og at der udstedes et eksamensbevis for gennemført uddannelse.

Hvis den studerende skal gennemføre en del af sin kandidatuddannelse ved et udenlandsk universitet som led i en international uddannelse med fælles gradsudstedelse, indskrives den studerende til de udenlandske dele ved det udenlandske universitet, mens optagelsen opretholdes ved det danske universitet. 
Det modsatte gør sig gældende for studerende optaget ved udenlandske universiteter. Hvis disse studerende skal gennemføre en del af deres kandidatuddannelse ved et dansk universitet som led i en international uddannelse med fælles gradsudstedelse, indskrives de studerende til de danske dele ved det danske universitet, mens optagelsen opretholdes ved det udenlandske universitet.

Optagelsesstedet er således permanent gennem hele uddannelsesforløbet, mens indskrivningen ændrer sig i takt med den pågældende studerendes mobilitetsspor. Denne skelnen mellem optagelse og indskrivning sikrer afklaringen af de studerendes retsstilling, idet retsstillingen for den enkelte studerende er forankret på det universitet og i den jurisdiktion, hvor optagelse finder sted.
I regeludstedelsen vedrørende danske universiteters medvirken i Erasmus Mundus-kandidatuddannelser er der netop af hensyn til de studerendes retsstilling blevet tilføjet et krav om, at danske universiteter i aftalegrundlaget skal sikre sig, at det fremgår at de studerende hver især optages ved ét af de deltagende universiteter.
For så vidt angår øvrige uddannelsesregler – eksempelvis vedrørende afleveringsfrister, bedømmelsesformer, intern/ekstern censur mv. – gælder danske regler for den del af uddannelsen, der foregår i Danmark, og udenlandske regler for den del, der foregår i udlandet.  

Når en studerende kun indskrives på et modul eller som gæstestuderende på en given dansk kandidatuddannelse, er der tale om situationer, hvor det danske universitet kun har ansvar for, at den studerende gennemfører de(n) pågældende dele af uddannelsen. Universitetet har ansvar for disse dele, men ikke for den samlede uddannelse. Disse studerende har naturligvis heller ikke krav på at gennemføre resten af deres uddannelse ved universitetet, ligesom de heller ikke kan få et eksamensbevis for gennemført uddannelse, men en dokumentation for gennemførte uddannelsesdele til brug for deres hjemuniversitet, så dette universitet kan udstede det endelige eksamensbevis for gennemført uddannelse.

Har denne skelnen en tilsvarende betydning på ph.d.-området?

I ph.d.-bekendtgørelsens § 6 fremgår det, at: ”Universitetet afgør, hvem der kan optages som ph.d.-studerende. Det skal fremgå af universitetets interne regler, hvilke kriterier universitetet lægger til grund for optagelsen”.  Det fremgår derudover i § 6, Stk. 2, at: ”Den ph.d.-studerende indskrives administrativt på ph.d.-uddannelsen”.

For så vidt angår det samlede uddannelsesforløb er de ph.d.-studerendes retsstilling forankret på det universitet og i den jurisdiktion, hvor optagelse finder sted. Optagelsesstedet er permanent gennem hele forskeruddannelsesforløbet, mens indskrivningen ændrer sig i takt med den pågældende studerendes mobilitetsspor/studieophold ved udenlandske partneruniversiteter.
 
Dette gælder også for ph.d.-studerende, som optages før afsluttet kandidateksamen (4+4 ordning).

Vedrørende gradsudstedelse 
På kandidatområdet er hjemlen til danske universiteters udstedelse af joint degree senest blevet præciseret i forbindelse med en revision – i maj 2011 – af universitetsloven, hvor følgende fremgår af lovbemærkningerne: 

”Ved udstedelse af et fælles eksamensbevis kan et dansk eksamensbevis forsynes med en påtegning, underskrift el.lign. fra et eller flere udenlandske universiteter, sådan at det fremstår som et fælles dokument og kan tillægges retsvirkning efter fremmed ret. Tilsvarende kan et dansk universitet påtegne, underskrive el.lign. et udenlandsk eksamensbevis, sådan at det fremstår som et fælles dokument og kan tillægges retsvirkning efter dansk ret”.
  

Det nye ved denne bestemmelse er tydeliggørelsen af at et dansk universitet kan påtegne et udenlandsk eksamensbevis. 
Denne gensidighed er nu også blevet introduceret på ph.d.-området – jf. BEK nr. 1039 af 27. august 2013 § 23. I kombination med muligheden for at dispensere fra bedømmelsesudvalgets sammensætning, frist for foreløbig bedømmelse af ph.d.-afhandling og frist for fastsættelse af forsvar af ph.d.-afhandling (BEK nr. 1039 § 26), er der ikke længere nogen juridiske hindringer for danske universiteters medvirken i samarbejder om forskeruddannelse, der fører til udstedelse af en joint degree. 
Det som skal afklares vedrører enten juridiske hindringer i partner institutioners lovgivning samt administrativt-pragmatiske udfordringer forbundet med implementering.
Vedrørende den økonomiske forvaltning af kandidatuddannelser med fælles gradsudstedelse
For så vidt angår den økonomiske forvaltning i forbindelse med etablering af internationale uddannelser, er der på kandidatområdet krav om, at uddannelser med fælles gradsudstedelse skal være baseret på princippet om gensidig udveksling af studerende. 
Undtaget fra kravet om reciprocitet er kandidatuddannelser etableret i regi af Erasmus Mundus. For såvel optagne som indskrevne studerende ydes der på Erasmus Mundus-kandidatuddannelser taxametertilskud til EU/EØS studerende for de dele af uddannelsen, der gennemføres ved et dansk universitet. Optagne studerende, som er berettiget til dansk SU, kan finansiere eventuelle studieafgifter ved studieophold i udlandet med udlandsstipendieordningen.
Der kan ikke indgås aftaler om Erasmus Mundus-kandidatuddannelser med universiteter, som opkræver studieafgifter, der overstiger det danske udlandsstipendium. 

Vedrørende den økonomiske forvaltning af forskeruddannelser med fælles gradsudstedelse
For så vidt angår forskeruddannelse med fælles gradsudstedelse forventes en fremgangsmåde svarende til kandidatområdet. 
For ph.d.-studerende optaget på Aarhus Universitet på et ph.d.-forløb som resulterer i en fælles gradsudstedelse, vil finansiering og løn formentlig skulle forvaltes i overensstemmelse med de principper, som er gældende for øvrige ph.d.-studerende optaget på Aarhus Universitet.
Det vil nok også betyde at studerende der er optaget på Aarhus Universitet vil tælle med i universitets ph.d.-produktion, mens studerende der er optaget på et udenlandsk partneruniversitet ikke vil tælle med i universitetets ph.d.-produktion. (Dette er endnu uafklaret).
Herudover er der på ph.d.-området spørgsmålet om de ph.d.-studerendes ansættelsesforhold (og tjenestested). Ansættelse sker i henhold til ansættelsesbekendtgørelsen, og der er tale om et overenskomstmæssigt anliggende, som ikke er reguleret via uddannelseslovgivningen. 
� Som eksempel kan nævnes den 2-årige Erasmus Mundus-kandidatuddannelse i Journalism and Globalisation, der koordineres af Aarhus Universitet. På denne uddannelse skal de studerende gennemføre uddannelsens første to semestre (60 ECTS) på Aarhus Universitet (A), hvorefter de studerende efter eget valg gennemfører uddannelsens tredje og fjerde semester (60 ECTS) på et af fire partneruniversiteter i henholdsvis England (B), Nederlandene (C), Tyskland (D) eller Wales (E). Dette samarbejde, som involverer fem universiteter, omfatter fire mobilitetsspor (A-B, A-C, A-D og A-E). 


� Jf. blandt andet skrivelse fra Danske Universiteter af den 11. august 2011 vedrørende Joint og double degrees på ph.d.-området – danske regler.


� Dette kan også implementeres ved brug af ”dobbelt-indskrivning” (enrolment) på begge institutioner kombinerenet med en præcisering af stedet for optagelse (admission)..  


� Loven trådte i kraft den 1. juli 2011. Bekendtgørelsen, som udmønter reglerne er bekendtgørelse om universiteternes internationale uddannelsesforløb (BKT 1389/2011).
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