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Samtykkeerklæring – brug af billeder og/eller video til markedsføring

Jeg giver hermed tilladelse til, at (navn på enhed), Aarhus Universitet må benytte billeder og/eller video, hvor jeg figurerer på sammen med mit navn, studieretning og alder, i trykte og digitale medier, som markedsføringsmateriale for universitetet. 

[bookmark: _GoBack]Jeg kan til enhver tid tilbagetrække mit samtykke, dog ikke for allerede trykt materiale, eller planlagte mediekampagner. Henvendelse skal ske skriftligt til XXX@au.dk. 

Jeg er blevet gjort bekendt med, at nogle søgemaskiner indekserer billeder og video fra websider. Det betyder, at selvom Aarhus Universitet fjerner billeder og video fra universitetets webside, kan billeder og video i nogle tilfælde fortsat søges frem via en søgemaskine.

Ved at underskrive denne samtykkeerklæring accepterer du, at Aarhus Universitet opbevarer og behandler de personoplysninger, du giver os. Dine personoplysninger opbevares (beskriv hvor længe personoplysningerne opbevares og hvorvidt de slettes/journaliseres efter behandling). Læs mere i Aarhus Universitets privatlivspolitik.
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