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Hvordan sikrer vi, at Circle U.-partnerne får en fremtrædende plads i vejledningen af AU-studerende frem mod ansøgningsfristen 1. december?

· IU kan levere materiale/adgang til en Circle U. mobilitetsdatabase (som Beograd har lavet)  med uddybende information om alle partnerne i Circle U. Det er lavet med henblik på de medarbejdere i Circle U., som sidder med vejledningen af de studerende og hermed promoveringen af Circle U. partnerne. Herunder både information om universitetet, mulige fag, byen etc., og bud på særlige elementer der gør disse universiteter attraktive. 
· IU kan endvidere bistå med de fagspecifikke kontakter hvis der behov for dette ift information om fagvalg, semestre etc. 
· IU vil desuden sørge for at alle aftalerne er opdaterede i AU's database Move On med rigelig, væsentlig og opdateret information, som både kan tilgås af AU medarbejdere og de studerende. 
· IU kan bistå med kampagner via FB, RejsUD (på studieportaler) med info om hvad der gør disse universiteter attraktive. 
· IU kan også være med til at facilitere særlige info session, hvor Circle U partnerne (evt. både VIP/TAP)  giver information om mulighederne for AU studerende på netop deres universitet (herunder særligt attraktive kurser, undervisningsformer mv.)
· IU kan bidrage med en oversigt over mulige engelske kurser (eller franske tyske, norske hvor det kunne være relevant), som gør det lettere for AU fagmiljøerne at vurdere og indsnævre, hvilke aftaler der giver mest mening for netop deres studerende.
· Generelt har vi brug for en dialog med og indspark fra fakulteterne om, hvad der er behov for (fra os) for at I bedst kan promovere Circle U universiteterne til de studerende, så vi får så megen mobilitet som mulig til disse universiteter i 2022-23.


Mulighed for en særlig ansøgningsrunde til foråret 2022 til Circle U.-partnerne

· IU foreslår særlig ansøgningsrunde i september til de restpladser der er på de eksisterende aftaler med Circle U partnerne til foråret 2022. Her har vi en universitetsbred aftale med University of Oslo,  og ellers er det Jeres restpladser på fakulteterne som udbydes. 
· Forslag til tidsplan:
· Ansøgningsperiode: 15.9 – 1.10
· Behandling af ansøgere og tildeling af pladser (svarfrist for accept af plads): 1.10 – 8.10
· Nominering senest 15.10 for de fleste partnere (enkelte ligger senere)
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