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	Møde dato: 15. december 2021
Mødested: Teams
Mødeemne: INT-bånd-møde

Deltagere: Mette Glerup Thomsen (NAT/TECH), Rikke Korgaard Præstegaard (Health), Jesper Qvistgaard Nielsen (Arts), Rikke Nielsen (IU), Thomas Hvergel Jensen (Aarhus BSS) og Mette Brandenborg (IU) 



Dagsorden
 
1. Covid-19 –status (Alle)
RN orienterer: Diskussion kører ift. omlægning af eksamener til online. Indtil videre agerer vi ud fra den virkelighed, vi kender. Det kræver en tro- og loveerklæring, hvis man skal søge dispensation. Australien åbner for studerende, mens Israel lukker. 
INTER: Intet nyt, men man er klar til at tale sammen, hvis der skal koordineres ift. Corona. Styrelsen melder tilbage, at man ikke anerkender virtuelt udvekslingsophold. Dog anerkendes det i Erasmus-regi. Afventer yderligere info fra MB. 

MGT: Udfordring med indrejsende der rejser hjem, men muligvis ikke kan komme tilbage igen. RN bringer det op i AU-beredskabsgruppen igen. Drøftelsen kører også på fakultetsniveau.  

Bør vi bedre kommunikere regler for Coronapas ifm indrejse? RN/MB undersøger. 

Alle oplever et markant frafald på indrejsende i F22:
· MB: 383 tilmeldte til incoming i F22. Overvejer nu at køre Intro Week online
· JQ: Undersøger for udrejsende, om Arts-studerende kan søge/få fag i tilfælde af aflysninger. 
· RKP: Pt. få afmeldte indrejsende. 
· THJ: Markant fald på indrejsende (fra ca. 210 til 160)
 
2. Fælles seminardag for hele int-området (Thomas Hvergel og Rikke Nielsen)
THJ orienterer: Det foreslås at seminardagen tager afsæt i tre formål: Fagligt fællesskab, samarbejde på tværs af AU og socialt fællesskab. Desuden at vi på seminardagen får tid til at arbejde med faglige temaer i mindre arbejdsgrupper, mens der skal være tid til et fælles oplæg og et socialt indspark. 

RKP/MGT/JQ/MB: Opbakning til afholdelse af seminardag og til formatet. 
RN: Planlægningsgruppe bestående af THJ, JQ og IU (udpeges). THJ indkalder start januar. Dato fastsættes omkring slut februar/start marts og forslag til program udvikles og spilles ind til INT-båndet. 

3. Status på Circle U. og nye universiteter (Mette Brandenborg og Rikke Nielsen)
MB orienterer: Wien og Pisa inkluderes i partnerkredsen som associate partners. Geografi har bl.a. spillet ind i udvælgelsen. Der kan inden længe indgås billaterale aftaler. Der arbejdes på en onboarding-proces for de to nye partnere. Der er fra ledelsen fokus på en tydeligere kommunikation af vigtigheden af Circle U og forventninger til involvering fra hele AU.

MB: Der er planer om en fysisk staff week i oktober 2022 på AU. Tanken er en fælles dag + fakultetsdag + study abroad fair. MGT/JQ/THJ/RKP: Opbakning, men kræver lige, at vi tænker timing og ressourcer på fakulteterne. RN/MB vil følge op på næste INT-bånd-møde. 

THJ spørger, om udrejsende AU-studerende har søgt Circle U-pladser ifm. ansøgning til 2022. MB orienterer, at 391 studerende har prioriteret CircleU (50% til Oslo, derefter King’s osv). Flot resultat. MGT tilføjer, at mange på Nat/Tech har søgt blandt CircleU-partnere.

JQ spørger til, om der kan søges midler til øvrige samarbejder/mobiliteter end studenterudveksling? MB svarer, at det kan der, og at man kan tage kontakt til Lotte/Mai, hvis man er interesseret. RKP tilføjer, universitetet i Oslo har afsat særlige midler til studerende, der rejser til CircleU-partnere. 
 
4. Kort opfølgning på Erasmus+ programmets 20% til partnerlande (Mette Brandenborg)
MB orienterer: King’s og Deakin er udvalgt pba. tidligere indmeldinger fra fakulteterne + status som strategiske partnere. MB sender en mail til fakulteterne, som vi bedes melde ind på ift. udvælgelse af yderligere kandidater. Der kan her peges på både unibrede- og fakultetspartnere. 
 
5. Koordineret AU-proces for call for KA171- mobilitetsprojekter med partnerlande (Mette Brandenborg)
MB uddyber: Der hvor man hjemsøger midler til samarbejde med ikke-program-lande. Der kan kun sendes én ansøgning fra AU, derfor skal vi have en koordineret proces. Fagmiljøerne skal informeres, men der er få penge at søge og stort administrativ byrde, hvis/når man henter pengene hjem. 
 
6. Bordrunde (Alle)
THJ orienterer: Winter School lukkes ned på Aarhus BSS. Derudover har Aarhus BSS planlagt en tur til Berlin/Humboldt i marts (Circle U) og spørger til, om der kunne være interesse for en fælles tur til en eller flere CircleU-partnere, hvor der er en fælles interesse? Også mhp videndeling og netværk på tværs af fakulteterne/IU. Der er opbakning til forslaget, som løbende kan drøftes.

RKP orienterer: Har været med en gruppe fra Institut for Odontologi og Oral Sundhed i Oslo ift. at undersøge mulighederne for at oprette udvekslingsaftaler på Odontologi og Tandplejer. 

MB orienterer: AU har fået 1533 ansøgninger til udveksling (rekord)

MGT: NAT har vundet en Erasmus-uddannelse inden for fysik ism. Moskva, Karlsruhe og Bourgogne. Skal efter planen starte til sommer 2022. 

RN: Summer Uni åbner for tilmelding 17/1-2022. Mere end 120 kurser i 2022. Kun et kursus er aflyst (Animal Law). 

RN: IC er fysisk åben trods restriktioner/opfordringer ifm. Covid19. 

RN: Studyindenmark nedlægges. Betyder også, at styrelsen tiltænker at trække sig fra NAFSA og EAIE. Den beslutning udfordres nu mhp. at lave en fælles reception/stand. 
 
7. Evt.
Ingen bemærkninger
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