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1.Godkendelse af dagsorden
 Ingen bemærkninger til dagsorden.

2. Specialeprocessen
SNUK drøftede hvad de respektive fakulteter har gjort for at implementere procesbeskrivelsen om godkendt problemformulering til specialet, før tilmelding til specialet finder sted. Endvidere drøftede SNUK hvornår det er realistisk at opnå en fuld implementering. Der var enighed om, at det indtil videre kun er muligt, at have en håndholdt proces. Der var også enighed om, at det systemunderstøttelse er en stor fordel. Der er nedsat en arbejdsgruppe, på tværs af fakulteterne, som sparrer om implementering af processen.

3. Implementering af nyt ESDH-kommissorium 

SNUK drøftede nyt ESDH-kommissorium i forhold til hvordan det stiller SNUK og ESDH-gruppen fremadrettet. Endvidere drøftede SNUK hvordan ESDH-gruppen skal afrapportere til SNUK.

TV oplyste om muligheden for, at SNUK løbende orienterer sig i gruppens referater.
SNUK drøftede afrapportering, og at den ikke behøver ikke være skriftlig. Et enigt SNUK besluttede, at en repræsentant fra ESDH-gruppen gæster SNUK en gang om året, og at det bedst kan finde sted i april. 


4. Nyt fra Uddannelsesjura
Danske Universiteter har bedt universitetet nedsætte en arbejdsgruppe vedrørende dispensationsproces på handicapområdet. 


5. Nyt fra fakulteterne

SNUK vendte kort status på fakulteterne.


6. Kommende møde


7. Evt.
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