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1. Godkendelse af dagsorden
 Ingen bemærkninger til dagsorden.

2. Faglige mindstekrav ift. undervisningskompetence
RB fortalte om en udfordring med at sikre de faglige mindstekrav, når et bachelortilvalg tages på et andet universitet og meriteres ind på bacheloruddannelsen på AU. Det gælder gymnasierettet tilvalg generelt. Universitetet har pligt til at sikre, at de faglige mindstekrav opfyldes, og samtidig respektere de studerendes retskrav. Tilvalgene er tilrettelagt forskelligt på universiteterne, og derfor passer de gennemførte fag ikke altid sammen med de fag, som den studerende skal tilbage og have på det centrale fag på AU, hvor den studerende har retskrav. Problemet opstår, kun når den studerende kommer tilbage til AU på med tilvalg fra et andet universitet.  Det kan være forskelligt, om et specifikt fag er på bachelor- eller kandidatniveau universiteterne imellem, og der er ikke automatisk sikkerhed for, at de studerende kommer til opfylde de faglige mindstekrav. SNUK drøftede, at det ikke er en mulighed at lave særligt sammensatte studieordninger for disse studerende. Endvidere drøfte SNUK og Optagelse forslag om at det i alle studieordninger for gymnasierettede kandidattilvalg tilføjes som en betingelse for adgang, at et bachelortilvalg skal svare til omfang og niveau for tilsvarende tilvalg på AU. Det er dog ikke alle kandidattilvalg, der har valgfagselementer. Endvidere drøftedes hvordan studerende får denne information, hvis de kan begrænses i adgangen til kandidattilvalget ved AU, og om man kan skrive, at det er hensigtsmæssigt, at de studerende tager tilvalget på AU.

Forskellige formuleringer til studieordninger blev drøftet. MBH oplyste, at ARTS anvender en formulering om konkret, faglig vurdering om hvorvidt man kan optages på kandidattilvalget på AU. MBH rundsender teksten fra studieordningen.

RB og CBS vil først undersøge hjemmelsgrundlaget i forhold til retskrav i ovenstående tilfælde. Formentlig nødvendigt med en plan B. Mulige tiltag kunne være:


1. Alle tilretter i studieordninger
2. Optagelse (RB) skriver tekst på tilvalgssider
3. SNUK giver besked til vest
4. I disse sager kontakter Optagelse og FAK og Optagelse finder en løsning

Optagelse plejer at sende til fagmiljø for vurdering, SNUK udtrykte ønske om at det kommer forbi SNUK.


3. Dialog om regler for midlertidig indskrivning
RB fortalte, at der har været konkrete sager, hvor studerende er indskrevet midlertidigt på uddannelser med adgangsbegrænsning. Der er indført adgangsbegrænsning på flere uddannelser efterhånden. Problemet er ikke så udtalt, når der er tale om selvvalgt adgangsbegrænsning. Det er desuden vigtigt at vide, at der kun kan tildeles midlertidig indskrivning til studerende med retskrav til pågældende kandidatuddannelse. Desuden kun til bachelorstuderende på AU.

Derudover er teksterne på studieportalerne meget forskellige, og der er også stadig information, som ikke længere er relevant, i brevene til studerende. SNUK og Optagelse drøftede, at nu hvor der ikke længere er en dispensation til andet, kan der kun tildeles midlertidig indskrivning til bachelorstuderende på AU. 

Optagelse foreslår, at alle studerende skal have en betinget optagelse, før der kan tildeles midlertidig indskrivning, og foreslog en ændring af AU’s interne regler. 

Det skal altid fremgå af brevene, at den studerende kun kan tilmeldes 30 ECTS på kandidatuddannelsen indtil bacheloruddannelsen er bestået. Det skal også fremgå hvilken dato den midlertidige indskrivning gælder fra og til hvilken dato. Der skal ikke stå i breve om midlertidig indskrivning, at den studerende skal give besked om bestået bacheloruddannelse. Det konstateres automatisk i Optagelse, så rammen enten lukkes eller konverteres til en ordinær kandidatindskrivning. 

Betinget optagelse tildeles i perioden 5. marts – 10. juni. Studerende indskrives på en ordinær ramme i STADS omkring 22. september, når der har været en betinget optagelse. Rammen lukker dagen efter dokumentationsfristen. Såfremt studerende meddeler Optagelse, at de har bestået bacheloruddannelsen, fremsender de dokumentation, og hvis de ikke har bestået bacheloruddannelsen, vejledes de om mulighed for at søge midlertidig indskrivning. 

Der er en aftale om at midlertidig indskrivning gælder til om med 28. februar. SNUK drøftede, at der ikke er frister for hvor sent studerende kan søge midlertidig indskrivning.

Hjemmel til midlertidig indskrivning findes i § 12 i uddannelsesbekendtgørelsen for bachelorstuderende. Der findes ikke en tilsvarende bestemmelse i LEP-bekendtgørelsen.

[bookmark: _GoBack]RB undersøger om vi kan aftale, at midlertidig indskrivning i stedet udløber 31. 3.


4. Nyt fra Uddannelsesjura
CBS orienterede kort.

5. Nyt fra fakulteterne
Gensidig orientering fra fakulteterne.

6. Kommende møde
RB deltager på kommende SNUK-møde.

7. Evt.
Intet til eventuelt.
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