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1. Godkendelse af dagsorden

2. Erfaringsudveksling om brugen af Power BI, 10.00-10.30
Der kan trækkes mange data i Power BI, men hvordan får vi den viden omsat i vores
driftledelse? Eva præsenterer, hvordan de på Health bruger Power BI til tavlemøderne i sagsbehandlingsteamet. SNUK-båndet deler erfaringer med driftsledelse og sammen reflekterer båndet om, hvordan vi kan bruge data i driftsledelsen. Her tages udgangspunkt i hvordan Power BI bruges hos den enkelte SNUK-leder, herunder om og i givet fald hvordan Power BI bruges til driftsledelse og driftsoptimering

3. Barsel, 10.30-10.50
Vedlagt sagsfremstilling
Den af SNUK nedsatte sagsbehandlergruppe har på første møde drøftet
implementeringen af de nye SU-regler om barsel, hvorefter begge forældre har ret til SU-klip i op til 9 måneder i forbindelse med fødsel eller adoption. I vedlagte sagsfremstilling er beskrevet de forskellige måder fakulteterne har valgt at implementere reglerne på. SNUK tager en drøftelse heraf, herunder om der skal arbejdes på en mere enslydende implementering.

4. Initialdrøftelse af kvalitetssikring af studieordningsarbejdet, 10.50-10.11.05
Afledt af arbejdet med IA 2.0 overvejes det, hvordan kvalitetsarbejdet ifm. studieordningsarbejdet bedst kan belyses og beskrives. Båndet inviteres i denne anledning til at komme med input til disse overvejelser. Drøftelsen er en åben idéudveksling, og der er ikke krav til form eller produkt, ligesom forventninger til resultatet er overvejelserne ikke er fastlagte.


5. Eksamenssnyd – præsentation af nye hjemmesider, 11.05-11.20 
En arbejdsgruppe nedsat under Uddannelsesudvalget har i foråret 2022 foretaget et eftersyn af retningslinjerne for eksamenssnyd på AU. Disse opdaterede retningslinjer har resulteret i at hjemmesiderne omkring eksamenssnyd (https://studerende.au.dk/proever/eksamenssnyd/ og https://medarbejdere.au.dk/administration/studieadministration/sagsbehandlingsportal/eksamenssnyd)  er blevet opdateret. Mette præsenterer på mødet de nye hjemmesider rettet mod hhv. studerende og undervisere og fortæller lidt om tankerne bag opdateringen. 

6. Status på eksamenskatalog, 11.20-11.25
SNUK-båndet modtager en kort status på arbejdet med et eksamenskatalog på AU.  

7. Nyt fra Uddannelsesstrategisk Sekretariat, 11.25-11.35 

8. Nyt fra fakulteterne, 11.35-11.50

9. Eventuelt, 11.50-11.55
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