Dagsorden + Referat

Mødedato:  24. maj 2023 10:00-12:00
Mødested: FYSISK 1443-240
Fysisk 
Mødeemne: UVA-EKA-båndmøde

Deltagere: Karoline Engsig-Karup (KEK), Mette Qvist Jensen (MQJ), Søren Anker Andersen (SAA), Theresa Albøge Laursen (TAL), Mariann Holmslykke (MAR), Lisbeth Sonne Christensen (LSC), Trine Kvitzau (TEK), Orla Hoppe (OH)

Afbud: OH
 
1. Godkendelse af referat
Referatet blev godkendt.2023-03-22 Referat.docx

2. Godkendelse af dagsorden
Dagsorden blev godkendt.

3. Drøftelsespunkter

3.1. Drøftelse af hvordan undervisningstilmeldinger med behandlingsstatus ”Under behandling” overføres fra STADS til hhv. TT og Brightspace
Se vedlagt beskrivelse af fortolkning af STADS tilmeldings- og checkstatus til de tre stati på integrationen: deltager, deltager måske og deltager ikke. Mødebilag 2023-05-24

Der nedsættes en lille arbejdsgruppe med Bjarke, Christian R., Mette og Søren. Arbejdsgruppen skal afdække, hvilke løsningsmodeller der er, og komme med forslag til løsning. Trine informerer Bjarke og Christian og beder dem indkalde til mødet.

3.2. Anonymisering af eksamener fra S23 og frem – fortsat drøftelse
Hvert enkelt fakultet har håndteret anonymisering af eksamener for S23 i det omfang, det kunne lade sig gøre på den korte bane. UVA-EKA-båndet er derudover blevet bedt om frem mod V23-24 at undersøge, hvor langt det giver mening af anonymisere eksamener, som pt. ikke eller kun delvist er anonyme med henblik på at udforme nogle overordnede principper.
Båndet besluttede at nedsætte en arbejdsgruppe til denne afdækning med én medarbejder fra hvert fakultet og en båndrepræsentant. Båndrepræsentanten bliver Theresa.
Hvert fakultet bedes indmelde en medarbejderrepræsentant til arbejdsgruppen senest den 7. juni til tal@au.dk. 
3.3. Administrative karakterer – fortsat drøftelse
Efter båndmøde i marts, hvor oversigten over de administrative karakterer blev behandlet og godkendt, er punktet åbnet igen ift. ordlyd og administrativ karakter for “Undervisningsdeltagelse”. 
Ordlyden ændres til: “Undervisningsdeltagelse er et krav for at deltage i eksamen. Den studerende har ikke opfyldt deltagelseskravet, og må ikke deltage i eksamen, før forudsætningskravet er opfyldt”. Den administrative karakter ændres til “DF”.
Ordlyd og karakter er ændret i dokumentet.
3.4. Projekt ”hjælpemidler” – status og plan for fremdrift
Indkommet materiale ligger i Hjælpemidler arbejdsgruppe
Projektet skal prioriteres, da det spiller ind i projektet omkring prøveformer. Orla indkalder hurtigst muligt Karoline og Lisbeth.
Opgaven blev rammesat således, at første opgave er at prioritere afdækning af ‘alle og ingen hjælpemidler’. Dernæst at arbejde på fælles vejledninger til eksamen, til når vi går over på DE.

3.5. Nyt fra studiesystemer v/TEK
På baggrund af nedbrud af de virtuelle servere mandag i denne uge havde studiesystemer med AU-IT genbesøgt, hvornår noget er et “major incident” eller ej. Beslutning om kategorien “major incident” ligger i fællesskab mellem studiesystemer og AU-IT. Kommunikationsvejen til fakulteterne går via studiesystemer til tilsynet og fakulteterne så hurtigt det kan lade sig gøre.

Evaluerings- og plagiatkontrol-systemerne (Blue og Uoriginal) går i udbud snarest. 

DE – der afholdes styregruppemøde i næste uge ift. go/no-go september 2023. Styregruppen har sagt ja til den store pakke af overvågning og ja til tilkøb af masseredigering (afventer dog en pris).

SIS – aktstykke har været til kommentering. Udbud afventer fortsat.

ExamTime – tidsplaner rykkes fortsat. 

STADS og login-problemer til selvbetjeningen – der har ifm. Tilmeldingsperioden 1.-5. maj igen været login-problemer, hvor studerende ikke har kunnet tilgå selvbetjeningen. Det blev aftalt, at der skal være døgnovervågning i forbindelse med de få store tilmeldingsperioder.

4. Opfølgning på handlingspunkter fra sidste referat

5. Pipeline for båndmøder i foråret 2023

6. Evt.
UVA-EKA-båndmøderne afholdes fremad skiftevis fysisk og virtuelt. Fysiske møder starter først kl. 10.15 og slutter 11.45. Virtuelle møder starter og slutter hhv. 10.00-12.00. Næste møde den 14. juni afholdes som et fysisk møde.

