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Præsentation af Nikoline og indhold i hendes stilling. Der er 80.000 kroner, som kan bruges i forbindelse med projektet. Projektet skal udvikle indholdet på trivsel.au.dk og udvikle brugeranvendeligheden. Der er opstillet nogle konkrete mål for projektet, som drejer sig om følgende:
Trivsel.au.dk er integreret på alle uddannelsers studieportaler
Antal hits på sitet
Mere tid på sitet
Informationskampagnen mod medarbejdere, der er i kontakt med studerende
Oprettelse af særlige vejledningsværktøjer til internationale studerende. 

Diskussion af, hvorvidt trivsel.au.dk fortsat skal eksistere som selvstændigt site. Der blev sat spørgsmålstegn ved, om det giver mening, at sitet skal eksistere, som selvstændigt site ved af ”studievejledning” på studieportalerne. Kan det komme til at forvirre mere, end det gavner. Trivsel.au.dk kommer fortsat til eksistere som et selvstændigt site og skal være et supplement til ”studievejledning”.  
Det oprindelige hovedformål med trivselssitet var at skabe et samlet site med kontaktinformationer, som medarbejdere, der er i kontakt med studerende, kunne henvise til. Det blev markedsført til VIP’er og medarbejdere internt på AU. 
Der er nu et ønske om, at sitet udvikles til at blive mere metodisk og brugerorienteret. Hvordan kan metoderne fra samtalerne i studievejledningen omdannes til metoder på sitet? 
Det er et ønske, at sitet udbygges til ”hjælp til selvhjælp”, fremfor brandslukning. Der skal udvikle metoder/værktøjer, som de studerende kan bruge, inden skaden er sket. 
Der tales om, hvorvidt der skal findes på et andet navn til sitet. 
Gruppen beslutter at starte med at undersøge, hvad de studerende ønsker på et trivselssite. Hvad vil de og hvad kan styrke dem i deres studieliv?
· Undersøgelsesdesign
· Spørgeskemaundersøgelse
· Fokusgruppe
· Temaer
· Hvad kan styrke dit studieforløb
· Stress
· Perfektionstrang – stille krav til sig selv. Ambitioner, forventninger, virkelighedstjek. 
· Hvad er det, der gør, at de trives
· I hvilke situationer trives de bedst
· Foreningsliv
· Ensomhed
· Social og faglig integration
· At mestre sit studieliv
· Studieteknik
· Studieplanlægning og ansvar
· Studietvivl – hvordan bruger man det positivt og konstruktivt?
· Valgproblematik
· Karriereperspektiv
· Valg og fravalg
· Hvilke indsatser kan gøre en forskel? Vejledningsindsatser.
· Hvad virker? Hvilke virkemidler?
Nikoline udvikler i juli måned undersøgelsesdesign og spørgeskemaundersøgelse. 
Der bliver lagt op til at etablere et samarbejde med studenterrådgivningen. Nikoline tager kontakt til dem i forhold til et indledende møde.
Værktøjer/kontakt til internationale studerende: Nikoline kontakter internationalt center og undersøge, hvilket behov, der er. Lotte Kofoed. Studenterstudievejlederne på antropologi er i gang med et projekt for internationale studerende. Nikoline kontakter dem. Kontakt Gitte Heide i forhold til grønlandske studerende, hvor der er stort frafald. Studerende med anden etnisk baggrund – studenterpræsten, Jens Munk. Og arabisk og islamstudier + De engelske uddannelser. 
Hvordan ønsker gruppen at arbejde med projektet fremadrettet?
Nikoline opstiller deadlines og konkrete opgaver, som fordeles blandt gruppemedlemmerne. Snak om, at trivsel primært ligger hos de forskellige studievejledninger og at valgproblematik ligger hos fællesservice.
Som udgangspunkt vil vi forsøge, at gruppen mødes en gang om måneden. Nikoline indkalder til møde efter sommerferien i uge 33.
KU har lavet nogle videoer i forhold til trivsel. Stina har fået tilsagn, om at vi godt må bruge dem, hvis vi oplyser, at det kommer fra dem. Stina finder mailen frem om dette. 
