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Vejledning til skabelonen

Denne skabelon til dokumentationsrapporten vedr. akkreditering og godkendelse af eksisterende uddannelser er udviklet til brug for uddannelser ved Aarhus Universitet. Skabelonen er tænkt som et redskab, der vil lette arbejdet med at opfylde kriterierne for kvalitet og relevans udtrykt i Akkrediteringsbekendtgørelsen samt udmøntet i Danmarks Akkrediteringsinstitutions Vejledning til uddannelsesakkreditering; eksisterende uddannelser og udbud. Der henvises til vejledningen for en udtømmende beskrivelse af, hvad der lægges vægt på i vurderingen af uddannelsen.

Under hvert dokumentationspunkt er der en boks, der indeholder en vejledning til, hvordan punktet skal besvares. Med blå skrift fremgår Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledning til besvarelsen (klippet direkte ind fra vejledningen) og dermed minimumskravene til, hvad der skal dokumenteres og redegøres for. Nedenunder, med sort skrift, er den AU interne vejledning, der er baseret på erfaringer fra tidligere akkrediteringsrunder samt viden om AU’s datakilder mm. Slutteligt fremgår det, om der kan udarbejdes fælles dokumentation eller der skal udarbejdes særskilt dokumentation, hvis rapporten indeholder flere beslægtede uddannelser. Dette gælder også for bachelor- og kandidatuddannelser, der er samlet i én rapport.
Der er flere steder i skabelonen indsat skemaer, som man i AU-vejledningen opfordres til at anvende for at besvare dokumentationspunktet. Teksten til punktet udfyldes i feltet [tekst].

Vær opmærksom på at grundoplysninger, legalitetsoplysninger og evt. særlige forhold (ansvar: fakultetet/faget) skal skrives direkte ind i Danmarks Akkrediteringsinstitutions ansøgningsmodul http://ansoegningsmodul.akkr.dk. Link til ansøgningsmodulet tilsendes fra Uddannelsesstrategisk Sekretariat, AU Uddannelse ved starten af en ny turnusrunde.
Tilretning inden indsendelse af rapport
· Slet dette afsnit, vejledningsboksende under hvert kriterium samt uanvendte skemaer i skabelonen.

· Overskriv de røde markeringer, der indikerer nye tiltag eller ændringer ift. tidligere vejledning, med den blå farve som resten af tekststykket har.
· Forsiden opdateres med uddannelsens navn (fx Bacheloruddannelsen i økonomi), dato for dokumentationsfrist samt centralt journalnummer(fås af Uddannelsesstrategisk Sekretariat, AU Uddannelse).
· Uddannelsens navn indsættes i sidehovedet på side 2 og justeres, så det står længst til højre på samme linje som Aarhus Universitet (længst til venstre).
· Uddannelsens navn indsættes på side 2.
· Indholdsfortegnelsen skal opdateres (højreklik på feltet, ”opdater felt” og marker ”kun sider”). 
· Typografien bedes opdateret jf. nedenstående:
· Overskrift (kriterium): AU Passata, 18 pkt., dybblå 
· Overskrift (vurderingspunkt): Normal + AU Passata, 11 pkt., kursiv, dybblå 
· Overskrift (dokumentationspunkt): Normal + AU Passata, 11 pkt., fed, dybblå 
· Tekst: Normal + AU Passata, 10 pkt.

Indsendelse
Den færdige dokumentationsrapport sendes til Uddannelsesstrategisk Sekretariat, AU Uddannelse som word-fil, hvorefter Uddannelsesstrategisk Sekretariat, AU Uddannelse foretager det sidste kvalitetstjek. 

Fakultetet/Faget har ansvar for at uploade alle bilag som pdf-filer via Danmarks Akkrediteringsinstitutions ansøgningsmodul. Bilag kan med fordel nummereres så fremdeles: Vedr. Kriterium 1: 1.1. Kommissorium for aftagerpanel. 1.2. Referat fra møde med aftagerpanel d. 27.07. 2010. Vedr. Kriterium 2: 2.1. CV og publikationslister, osv. 

Når dokumentationsrapporten samt alle bilag og oplysninger er uploadet, sørger Uddannelsesstrategisk Sekretariat, AU Uddannelse for den endelige upload til Danmarks Akkrediteringsinstitution. Uddannelsesstrategisk Sekretariat, AU Uddannelse udarbejder et følgebrev, som rektor underskriver. 

Frist for fremsendelse til Uddannelsesstrategisk Sekretariat, AU Uddannelse følger den udmeldte interne procesplan, hvoraf frister for løbende sparring undervejs også fremgår 
(se: http://medarbejdere.au.dk/administration/studieadministration/kvalitetsarbejde/akkreditering/eksisterende-uddannelser/).
Indledning
	AU-vejledning: 

En indledning er ikke et krav til dokumentationsrapporten. Men det kan ofte være god idé at skrive en kort indledning for at introducere uddannelsen og dermed hjælpe læseren i gang med rapporten. 

En indledning kan bl.a. berøre:

· Uddannelsens formål/hvad uddannelsen omhandler

· Hvis uddannelsen er relativt ny, hvornår den er oprettet og evt. hvorfor

· Hvis der er en ny studieordning under udarbejdelse eller hvis der er planer om, at uddannelsen skal omstruktureres i den nærmeste fremtid osv.
· Hvis uddannelsen udbydes i samarbejde med andre universiteter

Hvis man har valgt at dokumentere flere uddannelser i én rapport, er det også en god idé kort at gøre rede for, på hvilken måde uddannelserne er beslægtede, og hvorfor det er oplagt at dokumentere dem i samme rapport.


[Tekst]

Præsentation af uddannelsen

Grundoplysninger
	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledning:
I vil i det elektroniske ansøgningsmodul blive bedt om at angive grundoplysninger om jeres uddannelse eller udbud, som er nødvendig baggrundsviden for akkrediteringen. Ansøgningsmodulet indeholder nærmere information eller præcisering af de oplysninger, I skal angive. 


[Tastes direkte i ansøgningsmodulet]
· Uddannelsestype

· Uddannelsens eller udbuddets navn

· Den eller de adresser, hvor uddannelsen udbydes

· Uddannelsens eller udbuddets hovedområde eller centrale fagområder

· Hvilket sprog uddannelsen eller udbuddet udbydes på

· Antal nye studerende optaget på uddannelsen eller udbuddet de seneste tre år 
· Antal indskrevne studerende de seneste tre år

· Antal dimittender de seneste tre år

· Antal undervisere og årsværk i seneste undervisningsår

· Navn på kontaktperson.

Nøgletal

1. Nøgletal for ledighed (der spørges uddybende til dette nøgletal under kriterium I. Behov og relevans)

	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledning:
Målemetode:
I skal for de tre senest opgjorte år oplyse ledighedsgraden i 4.-7.kvartal efter fuldført uddannelse, som opgjort i modellen for dimensionering af videregående uddannelser.

For bacheloruddannelser skal I i stedet oplyse, hvor mange af dimittenderne der læser videre eller finder beskæftigelse.

Supplerende skal I også for bachelor- og kandidatuddannelser, oplyse tallene for nyuddannedes beskæftigelse (4-19 måneder) for de tre senest opgjorte år, da disse tal hidtil har været brugt til at monitorere dimittenders beskæftigelse (se eventuelt www.akkr.dk/noegletal).

	Undtagelser: Masteruddannelser, diplomuddannelser og akademiuddannelser skal ikke angive nøgletal for ledighed.

	AU-vejledning: Se www.ubst.dk – brug detaljeret tabel for den pågældende uddannelse/gruppe hvis muligt. Der skal anvendes tal for 3 år. Hvis der ikke opgøres beskæftigelsestal for den pågældende uddannelse, kan der f.eks. anvendes tal fra en beskæftigelsesundersøgelse evt. suppleret med mere ad-hoc forespørgsler i alumnenetværket. 

Vedr. udarbejdelse af fælles dokumentation for beslægtede uddannelser

Beskæftigelsestal skal dokumenteres hver for sig.


[Tekst: angiv tal, og hvordan I har opgjort tal]

2. Nøgletal for gennemførelse og frafald (der spørges uddybende til dette nøgletal under kriterium IV. Tilrettelæggelse og gennemførelse)

	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledning:

Målemetode:

For bachelor- og kandidatuddannelser: I skal oplyse den gennemsnitlige studietid for de seneste 3 dimittendårgange og frafaldet målt efter normeret studietid plus 1 år for de seneste tre årgange. I skal dog skrive hele nøgletal G, da det hidtil har indgået i forbindelse med monitoreringen af uddannelser på universiteterne. For bacheloruddannelser skal I også oplyse frafaldet efter første studieår. Hvis uddannelsen udbydes på flere campusser, skal tallene opgøres separat for hver campus.

For erhvervsakademi- og professionsbacheloruddannelser: I skal angive tal for gennemførelse, frafald og fortsat studieaktive efter normeret studietid for de tre seneste opgjorte år. I skal også oplyse frafaldet efter første studieår. Tallene kan trækkes fra de studieadministrative systemer (SIS og EASY-A) og skal beregnes ud fra alle de nyoptagne studerende (opgjort en måned efter studiestart), som startede på uddannelsen på udbudsstedet for det antal år siden, som svarer til normeret varighed.

For bachelor- og kandidatuddannelser på videregående kunstneriske uddannelsesinstitutioner: I skal angive tal for gennemførelse, frafald og fortsat studieaktive efter normeret studietid for de tre seneste opgjorte år.

	Undtagelser: Masteruddannelser, diplomuddannelser og akademiuddannelser skal ikke angive nøgletal for frafald og gennemførelse.

	AU-vejledning:
Bachelor- og kandidatuddannelser: 
Gennemsnitlig studietid indgår som en del af studietidsmodellen og beregnes på baggrund af studietiden for de studerende, der afslutter uddannelsen i samme indberetningsår. Studietiden beregnes fra indskrivningens studiestart til slut, dvs. på samme uddannelse (administrative enhed). Nøgletallet fremsendes til fakultetet fra Uddannelsesstrategisk Sekretariat.

Gennemførelse beregnes ud fra Nøgletal G i Danske Universiteters Statistiske beredskab. Fremgår af FÆL-tabellen med følgende definition:
Udgangspopulation: 
KOT-optagne på bacheloruddannelsen år X - 4, opgjort pr. 1. oktober i året. Fag med propædeutik er ½-1 år forskudt. 

Optagne på kandidatuddannelsen i perioden 1. oktober år X - 4 til l. oktober år X - 3, indskrevet på kandidatuddannelsen pr. l. oktober i år X - 3. 

Bestået på normeret tid: 

Pct. Af udgangspopulation der pr. 1. oktober eller tidligere er registreret med henholdsvis en bestået bachelorgrad eller kandidatgrad inden for det oprindelige fag. Hvis betingelsen er opfyldt, medtages studerende uanset indskrivningsstatus på opgørelsestidspunktet. 

Bestået på normeret tid + 1 år: 

Pct. Af udgangspopulation der pr. 1. oktober eller tidligere er registreret med henholdsvis en bestået bachelorgrad eller kandidatgrad. inden for det oprindelige fag (tallet omfatter også gennemførte på normeret tid). Hvis betingelsen er opfyldt, medtages studerende uanset indskrivningsstatus på opgørelsestidspunktet.
Frafald fremgår af FÆL-tabellen med følgende definition:

Udgangspopulation: 

KOT-optagne på bacheloruddannelsen år X - 4, opgjort pr. 1. oktober i året.  Fag med propædeutik er ½-1 år forskudt.

Optagne på kandidatuddannelsen i perioden 1. oktober år X - 4 til l. oktober år X - 3, indskrevet på kandidatuddannelsen pr. l. oktober i år X - 3. 

Frafald:

Pct. af udgangspopulationen der ikke indgår under norm + 1 eller aktive.

Frafald indenfor hovedområdet:

Pct. Af udgangspopulationen som er skiftet til andet fag indenfor hovedområdet og som stadigvæk er indskrevet på det nye fag pr. 1. oktober år x.

Erhvervsakademi- og professionsbacheloruddannelser:

xxx


[Tekst: angiv tal, og hvordan I har opgjort tal]

Fagenes tal for gennemførelse og frafald vil i gennemsnit være dårligere end Danske Universiteters nøgletal for gennemførsel og frafald, da sidstnævnte kun ser på frafald til fag udenfor hovedområdet, og medregner alle opnåede grader indenfor hovedområdet, dvs. betydelige bredere definition.
3. Nøgletal for forskningspublikationer (der spørges uddybende til dette nøgletal under kriterium II. Videngrundlag)
	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledning:

Målemetode: 

For bachelor-, kandidat- og masteruddannelser: Opgørelsen skal omfatte de seneste tre år og følge principperne i Uddannelses- og Forskningsministeriets bibliometriske forskningsindikator og omfatte ”Publikationer niveau 1” og ”Publikationer niveau 2”. Uddannelsen kan i en separat opgørelse supplere med øvrige relevante forskningspublikationer for det aktuelle fagområde. Hvis uddannelsen udbydes på flere campusser, skal tallene opgøres separat for miljøet på hver campus.

For bachelor-, kandidat- og masteruddannelser på videregående kunstneriske uddannelsesinstitutioner: Opgørelsen skal omfatte forskningsproduktion og -formidling fra de seneste tre år.

	Undtagelser: Erhvervsakademiuddannelser, professionsbacheloruddannelser, diplomuddannelser og akademiuddannelser skal ikke angive nøgletal for forskningspublikationer.

	AU-vejledning: Find mere information om de bibliometriske forskningsindikatorer her: http://www.fi.dk/forskning/den-bibliometriske-forskningsindikator. 

Afgræns gruppen af relevante VIP’er (inkl. phd) for uddannelsen på personniveau eller hele institutter, hvis hele instituttet er relevant for uddannelsen. Det skal fremgå af opgørelsen, hvor mange VIP’er, der indgår


[Tekst: angiv tal, og hvordan I har opgjort tal]

4. Nøgletal for VIP/DVIP-ratioen (der spørges uddybende til dette nøgletal under kriterium II. Videngrundlag)
	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledning:

Målemetode:

I skal redegøre for, hvor mange VIP- og DVIP-årsværk der er knyttet til uddannelsen. Dvs. den arbejdstid, opgjort i årsværk, som omfatter vejledning, forberedelse, undervisningsadministration og eksamination. VIP og DVIP defineres som i Universiteternes Statistiske Beredskab fra Danske Universiteter.

VIP- og DVIP-årsværk, der er knyttet til uddannelsen, skal opgøres efter principperne i Universiteternes Statistiske Beredskab (se www.akkr.dk/noegletal, tabel C, rækkerne 1.1. og 2.1., se definitionsmanualen). Denne opgørelse i årsværk skal foretages for det senest opgjorte akademiske år eller for det seneste kalenderår. Ifølge definitionsmanualen regner Danske Universiteter med en årsværksnorm på 1.924 timer. Det inkluderer ferie og anden frihed, så hvis I udarbejder opgørelsen på baggrund af timeoptællinger af arbejdsindsatsen på uddannelsen, kan I i stedet benytte en årsværksnorm, der svarer til 1.924 timer eksklusive ferie (typisk 1.680 timer).

I skal redegøre for, hvordan de opgjorte årsværk knytter sig til netop denne uddannelse. Hvis uddannelsen udbydes på flere campusser, skal tallene opgøres separat for hver campus.

	Undtagelser: Erhvervsakademiuddannelser, professionsbacheloruddannelser, diplomuddannelser, akademiuddannelser og bachelor-, kandidat- og masteruddannelser på videregående kunstneriske uddannelsesinstitutioner skal ikke angive nøgletal for VIP/DVIP-ratioen.

	AU-vejledning:

Opgørelsen skal tage udgangspunkt i Danske Universiteters nøgletal. Andre opgørelser kan kun være supplerende – ikke erstattende. Benyt evt. nedenstående tabel i besvarelsen.


[Tekst: angiv tal, og hvordan I har opgjort tal]

Tabel X: VIP og DVIP, 20XX (det senest opgjorte akademiske år/kalenderår)

	
	Timer
	Årsværk
	Timer i %
	VIP/DVIP-ratio (årsværk)
	Landsgennemsnit

VIP/DVIP-ratio (årsværk)

	VIP
	5266
	2,73
	49 %
	0,96
	2,18 (ratio på landsplan angivet i ACE Denmarks notat om sammenligningsgrundlag)

	DVIP
	5507
	2,86
	51 %
	
	

	I alt
	10773
	5,59
	100 %
	
	


*Tallene med blåt er et eksempel fra AI
Husk at lave særskilte tabeller, hvis flere uddannelser dokumenteres i samme rapport
5. Nøgletal for stud/VIP-ratioen (der spørges uddybende til dette nøgletal under kriterium II. Videngrundlag)
	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledning:

Målemetode:

 I skal angive stud/VIP-ratioer i både antal og årsværk:

· Antal studerende i forhold til antal VIP’er skal I opgøre som antal ressourceudløsende studerende på uddannelsen pr. 1.10. det pågældende år i forhold til antal VIP’er, der underviser på uddannelsen det pågældende år. Hvis uddannelsen udbydes på flere campusser, skal tallene opgøres separat for hver campus.

· Årsværksratioen skal I opgøre som studenterårsværk ud fra STÅ-indberetningen og VIP-undervisningsårsværk som ved nøgletal for VIP/DVIP-ratioen. Hvis uddannelsen udbydes på flere campusser, skal tallene opgøres separat for hver campus.

· I skal også beregne STÅ/PLA-ratioen, hvor PLA er antallet af undervisningsårsværk leveret af VIP’er med forskningsforpligtelser og -meritering, dvs. følgende stillingskategorier: professor, professor MSO, klinisk professor, lektor, klinisk lektor, seniorforsker, adjunkt, klinisk adjunkt, forsker og postdoc. 

For masteruddannelser kan antal studerende i forhold til antal VIP’er på uddannelsen dokumenteres via universitetets egne opgørelser.

	Undtagelser: Erhvervsakademiuddannelser, professionsbacheloruddannelser, diplomuddannelser, akademiuddannelser og bachelor-, kandidat- og masteruddannelser på videregående kunstneriske uddannelsesinstitutioner skal ikke angive nøgletal for stud/VIP-ratioen.

	AU-vejledning:

Benyt evt. nedenstående tabel i besvarelsen. Sæt de relevante definitioner nedenfor ned i tekstfeltet.

Bachelor/kandidat

Opgørelsen vedr. bachelor, kandidat og master fremgår af FÆL-tabellen med følgende definition:
STÅ: Antal ressourceudløsende STÅ optjent på faget og indberettet til ministeriet.

Antal ressourceudløsende studerende: Antal unikke CPR-numre som indgår i ovennævnte STÅ opgørelse uanset indskrivning (dvs. f.eks. også gæstestuderende, sidefag og meritmodul).
Definitionen for antal studerende, som indgår i produktionen af ressourceudløsende STÅ (studieprogression), afviger fra definitionen for antal indskrevne på faget. Gæstestuderende og studerende indskrevet på meritmodul, sidefag eller suppleringsfag er med som ressourceudløsende, men er ikke en del af de indskrevne på henholdsvis bachelor, kandidat eller andet. 
Det betyder endvidere, at studieprogressionsratioen kan være kunstig lav på uddannelser med mange gæstestuderende eller studerende indskrevet på meritmodul, da de typisk aflægger færre ECTS point på uddannelsen qua deres kortere tilknytning på uddannelsen.

Master

I stedet for antal ressourceudløsende studerende anføres antal betalende deltagere, og i stedet for studenterårsværk anføres antal årselever. 

Antal betalende deltagere: Det samlede antal unikke CPR-numre, der har betalt for at deltage i en åben uddannelsesaktivitet i året. Det er betalingen for at deltage i en aktivitet, der er afgørende. Hvis en studerende har betalt for at deltage i flere forskellige aktiviteter i årets løb vil den studerende tælle med én gang for hver betalt aktivitet.

Årselever: Det samlede antal årselever i foråret og i efteråret i indberetningsåret (i alt perioden 16. september (i året før) til 15. september i året.

Ved 1 årselev forstås, at en eller flere studerende har betalt for 60 ECTS-point. Én årselev kan eksempelvis være 4 studerende, der hver har betalt for 15 ECTS i løbet af året, eller det kan være 2 studerende, der hver har betalt for 30 ECTS i løbet af året.

Nøgletallene til akkreditering af masteruddannelser svarer til de nøgletal, der indleveres til Danske Universiteter for deltidsuddannelse. Til brug for akkrediteringen opdeles disse på fag.

Studerende der har betalt for et enkelt fag på en masteruddannelse samt studerende der er optaget på en hel masteruddannelse og har betalt er inkluderet. Indskrevne på fleksible masteruddannelser er ikke inkluderet i opgørelserne.

Antal årselever vil typisk være meget lavere end antal betalende studerende. Det skyldes, at antal årselever er en brøk baseret på et studieår på 60 ECTS-point, mens de studerende typisk betaler for højst 30 ECTS-point på et år. 




[Tekst: angiv tal, og hvordan I har opgjort tal]

Tabel X: Undervisning af forskere i 20XX (det senest opgjorte akademiske år/kalenderår)
	Antal ressourceudløsende studerende
	Antal VIP
	Antal PLA
	Stud/VIP-ratio (antal)
	Studenterårsværk (STÅ)
	VIP-årsværk
	Stud/VIP-ratio

(årsværk)
	Stud/PLA-ratio (årsværk)

	
	
	
	
	
	
	
	


Generelt om studienøgletal[indsæt relevante definitioner]

Bilag: [evt.]
Kriterium 1: Behov og relevans
Uddannelsen er relevant i forhold til arbejdsmarkedets behov.

Uddybning i bekendtgørelsen:

· dimittenderne finder relevant beskæftigelse eller videre uddannelse,
· institutionen indgår i en løbende dialog med aftagere og andre relevante interessenter med henblik på fortsat at sikre uddannelsens relevans på arbejdsmarkedet.
Spørgsmål 1: Hvilke forhold kan forklare den høje ledighedsprocent? Hvilke strategier og tiltag har institutionen iværksat for at afhjælpe dette? (Besvares kun, hvis nøgletallet for ledighed indikerer et problem (jf. tallene i del 2).)
	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:
Spørgsmål 1:

· Nøgletallet for ledighed skal forklares i følgende situationer:

· For bacheloruddannelser og kunstneriske bacheloruddannelser skal I forklare jeres tal, hvis samlet set under 90 % af dimittenderne fortsætter i enten videre uddannelse, beskæftigelse eller ophold i udlandet. 

· For kandidatuddannelser, erhvervsakademiuddannelser og professionsbacheloruddannelser skal I forklare jeres tal, hvis ledighedsgraden i 4.-7. kvartal er mere end dobbelt så høj som landsgennemsnittet for videregående uddannelser i et af de tre år, eller hvis I selv vurderer, at tallet er højt. (Akkrediteringspanelet kan også efterfølgende bede om en forklaring på jeres tal).

· For bachelor- og kandidatuddannelser skal I også forklare, hvordan I har forholdt jer til det, hvis tallene for nyuddannedes beskæftigelse (4-19 måneder) har indikeret en høj ledighedsgrad.

	Undtagelser

· Masteruddannelser, masteruddannelser på videregående kunstneriske uddannelsesinstitutioner, diplomuddannelser og akademiuddannelser skal ikke vurderes ud fra nøgletal for ledighed, og de skal derfor ikke besvare spørgsmål 1 og 2.
· Bacheloruddannelser og bacheloruddannelser på videregående kunstneriske uddannelsesinstitutioner, hvor mindst 90 % af dimittenderne fortsætter i enten videre uddannelse, beskæftigelse eller ophold i udlandet, skal ikke besvare spørgsmål 1 og 2.

	AU-vejledning:
Benyt fx analyser fra beskæftigelsesundersøgelsen om lønniveau og brancher/jobfunktioner.

Beskriv desuden gerne initiativer og strategier for at lette overgangen til job.

Tænketanken DEA har lavet en analyse af humanisternes arbejdsmarked, der kan bruges mere overordnet:
http://www.dea.nu/publikation/humanisterne-p%C3%A5-vej-mod-nye-arbejdsmarkeder


[Tekst:]

Spørgsmål 2: I hvor høj grad er der tale om relevant beskæftigelse for de dimittender, der er i beskæftigelse?

	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:
· I skal dokumentere, hvilken slags beskæftigelse dimittenderne finder. Relevant beskæftigelse kan fx være beskæftigelse inden for relevante områder eller på relevante niveauer. Ved niveau forstås beskæftigelse, der svarer til uddannelsens kvalifikationsniveau. Kilden til viden om beskæftigelsens relevans kan fx være resultater fra dimittend- og aftagerundersøgelser. For at belyse, hvor repræsentative oplysningerne er, skal svarprocenten og undersøgelsespopulationens størrelse fremgå. Hvis I har særlige nøgletal for relevant beskæftigelse, skal I medsende dem. 



	AU-vejledning: Processen omkring involvering af aftagere og andre relevante interessenter er central frem for resultatet. Det er afgørende, at dialogen med de respektive interessentgrupper sættes i relation til den pågældende uddannelse, dvs. at der gives eksempler på, hvordan den pågældende uddannelse gør brug af den respektive dialog. De nævnte eksempler skal ikke nødvendigvis dokumenteres.

Beskriv eller dokumenter processer vedr. aftagerpanel, dimittenddialog (beskæftigelsesundersøgelsen), dialog med censorkorps, alumneforening mm.


[Tekst:]

Dimittendundersøgelser

Aarhus Universitet udfører årligt en tværgående beskæftigelsesundersøgelse, hvor dimittender fra professionsbachelor-, kandidat-, master-, ph.d. og udvalgte bacheloruddannelser får tilsendt et webbaseret spørgeskema. Undersøgelsen omfatter personer, der er dimitteret ca. ½-1½ år og 4½-5½ år tidligere.
Bilag: [f.eks. kommissorium for aftagerpanel, censorrapport, beskæftigelsesundersøgelsen. Husk at dokumentere inddragelse af aftagerpanel]

Spørgsmål 3: Hvilke aftagere og andre relevante interessenter indgår institutionen i løbende dialog med? Giv eksempler på, hvordan uddannelsesledelsen har drøftet og anvendt viden herfra til at sikre uddannelsens kvalitet og relevans.
	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:

Nøgletallet for ledighed skal forklares i følgende situationer:

· For bacheloruddannelser og bacheloruddannelser på videregående kunstneriske uddannelsesinstitutioner skal I forklare jeres tal, hvis samlet set under 90 % af dimittenderne fortsætter i enten videre uddannelse, beskæftigelse eller ophold i udlandet. 

· For erhvervsakademiuddannelser og professionsbacheloruddannelser skal I forklare jeres tal, hvis ledighedsprocenten er mere end dobbelt så høj som landsgennemsnittet for uddannelsestypen, eller hvis I selv vurderer, at tallet er højt. (Akkrediteringspanelet kan også efterfølgende bede om forklaring på jeres tal.)

· For kandidatuddannelser skal I forklare jeres tal, hvis ledighedsprocenten er mere end dobbelt så høj som landsgennemsnittet for hovedområdet eller hvis I selv vurderer, at tallet er højt. (Akkrediteringspanelet kan også efterfølgende bede om forklaring på jeres tal.)

For kandidatuddannelser på videregående kunstneriske uddannelsesinstitutioner skal I forklare jeres tal, hvis I selv vurderer, at ledighedsprocenten er høj. (Akkrediteringspanelet kan også efterfølgende bede om forklaring på jeres tal.)
· Den løbende dialog kan fx finde sted gennem: 

             Aftagerpaneler, uddannelsesudvalg, netværk og andre former for organiseret mødeaktivitet

             Undervisernes og ledelsens kontakt, formel som uformel, med dimittendnetværk, alumner,      aftagere, praktiksteder, faglige organisationer og andre repræsentanter fra uddannelsens beskæftigelsesområde(r) 

                    Kvalitative eller kvantitative dimittend- og aftagerundersøgelser.

Uanset hvilken form kontakten har, og hvem der står for den, er det vigtigt, at I redegør for, hvordan kontakten anvendes til at understøtte uddannelsens relevans på arbejdsmarkedet. I skal forklare, hvordan kontakten med aftagerne og andre relevante interessenter sikrer, at uddannelsens ledelse får viden, der indgår i grundlaget for at træffe de nødvendige strategiske beslutninger og dermed sikre relevansen. 
Hvis mere end 75 % af en uddannelses dimittender fortsætter i videre uddannelse, skal dialogen også inddrage studieledere eller andre repræsentanter for de mest relevante uddannelser.



	


[Tekst:]

Bilag: [f.eks. beskæftigelsesundersøgelse]
Kriterium 2: Videngrundlag
Uddannelsen er baseret på det videngrundlag, som følger af reglerne for uddannelsen.

Uddybning:

· uddannelsen er tilknyttet et relevant fagligt miljø, hvor underviserne samlet set lever op til de krav til kvalifikationer og kompetencer, der følger af reglerne for uddannelsen,

· uddannelsen er baseret på ny viden og tilrettelægges af undervisere, der deltager i eller har aktiv kontakt med relevante forsknings- eller udviklingsmiljøer,
· de studerende har kontakt til det relevante videngrundlag, fx gennem inddragelse i aktiviteter relateret hertil.
Spørgsmål 1: Hvilket fagligt miljø er udbuddet/uddannelsen tilknyttet?
	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:
I skal beskrive kvaliteten af det faglige miljø med udgangspunkt i nedenstående punkter, afhængigt af hvilken type uddannelse der er tale om: 


· For forskningsbaserede uddannelser:
Der kan være tale om et eller flere miljøer, afhængigt af hvordan uddannelsen er organiseret. Det væsentlige er at medtage de miljøer, der er vigtigst, i beskrivelsen. I skal beskrive faglige miljøers kvalitet gennem publikationsoversigter og lignende. 


· For professions- og erhvervsrettede videregående uddannelser: 

Det faglige miljø forstås her som summen af undervisernes videntilegnelse, -udvikling og kvalifikationer. I skal derfor besvare følgende spørgsmål:
1 a) Hvordan tilegner undervisergruppen på udbuddet sig ny relevant viden eller deltager i udvikling af relevant viden? Det drejer sig om viden om centrale tendenser inden for uddannelsens beskæftigelsesområde(r), forsøgs- og udviklingsarbejde inden for uddannelsens beskæftigelsesområde(r) og viden fra forskningsfelter, der er relevante for uddannelsens fagområder. 
I skal vedlægge projektbeskrivelser eller lignende, der belyser:

· aktiviteternes indhold og omfang

· undervisernes funktion

· samarbejdspartnere

· hvordan aktiviteterne er relevante for udbuddet

Hvis underviserne deltager i mange aktiviteter, kan I evt. vedlægge en oversigt og udvalgte eksempler på projektbeskrivelser.


1 b) Hvor stor en andel af underviserne deltager i forsknings- og udviklingsarbejde, som er relevant for udbuddet?


1 c) Hvordan lever underviserne samlet set op til de krav til kvalifikationer og kompetencer, der følger af reglerne for uddannelsen? For hver af underviserne skal I oplyse:

· formel uddannelsesbaggrund

· erhvervs- og professionsmæssig kompetence

· pædagogisk uddannelse og kompetence

· undervisningsfag

· eventuelle publikationer og andre produkter af eget videnarbejde

Indsæt oplysningerne for hver underviser i skemaet i bilag 2 i denne vejledning eller vedlæg eventuelt korte, overskuelige CV’er, der indeholder de nævnte oplysninger. Bemærk, at de enkelte undervisere ikke vil blive vurderet hver for sig, men at oplysningerne er en forudsætning for, at akkrediteringspanelet kan vurdere den samlede undervisergruppes kvalifikationer og kompetencer.

· For bachelor-, kandidat-, diplom- og masteruddannelser fra kunstneriske videregående uddannelsesinstitutioner skal I beskrive kvaliteten af det faglige miljø ud fra undervisernes aktivitet inden for tre områder: kunstnerisk udviklingsvirksomhed, viden fra faglig praksis og forskning.


	AU-vejledning:

Beskriv den organisatoriske sammenhæng mellem relevante (forsknings)miljøer og uddannelsen. 

Henvis til nøgletal 4, ved beskrivelse af kvaliteten af forskningsmiljøer.


[Tekst:]

Spørgsmål 2: Hvordan er sammenhængen mellem uddannelsens elementer og det tilknyttede faglige miljøs videnområder? 
	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:

· For forskningsbaserede uddannelser: I kan vælge enten at beskrive sammenhængen eller at illustrere den i et skema ved at sammenholde det videnindhold, der indgår i uddannelsens centrale eller konstituerende faglige elementer, og det videnindhold, der indgår i det faglige miljøs aktiviteter.


· For professions- og erhvervsrettede videregående uddannelser skal I besvare følgende spørgsmål: 


2 a) Hvilke overordnede videnområder er nødvendige for udbuddets samlede videngrundlag?
Spørgsmålet har til formål at give et overblik over, hvilket videngrundlag udbuddets formål og indhold fordrer. I besvarelsen skal I oplyse udbuddets erhvervssigte og overordnede fagområder. Det er reguleret i uddannelsesbekendtgørelsen og studieordningen, men det kan variere fra udbud til udbud, fx afhængigt af, hvilke studieretninger I udbyder, og hvilke brancher udbuddet retter sig mod. 
Med afsæt i erhvervssigtet og de overordnede fagområder skal I derefter redegøre for udbuddets samlede videnbehov: Hvilke overordnede videnområder er nødvendige at dække for at tilvejebringe udbuddets samlede videngrundlag? 

2 b) Hvilke prioriteringer ligger bag jeres arbejde med at tilvejebringe uddannelsens videngrundlag?
I besvarelsen skal I redegøre for jeres overvejelser om og prioriteringer bag undervisernes aktiviteter (som I har beskrevet under spørgsmål 1) set i forhold til det videngrundlag, der er nødvendigt for udbuddet. Hvilke overvejelser har I gjort jer om, hvorvidt underviserne selv skal deltage i forsknings- og udviklingsprojekter, og/eller de på andre måder løbende skal tilegne sig ny viden? 

I bemærkningerne til institutionslovene anvendes en bred definition af forskning og udvikling, som både ”aktiviteter i henhold til alment og internationalt anerkendte definitioner af forsknings- og udviklingsaktivitet” og andre udviklingsaktiviteter, ”hvis formål, intention og ressourcer ikke lever op til almindelige forskningskriterier (…) bl.a. praksisdrevne innovationsaktiviteter i samarbejde med én eller flere virksomheder om frembringelse af nye eller væsentligt forbedrede løsninger på konkrete problemstillinger, omsætning af ny viden i uddannelser, kompetenceudvikling, eksternt rettet videnformidling, konsulentydelser m.v.” Denne brede definition af forskning og udvikling anvendes også her.

Se eventuelt også Akkrediteringsrådets notat om vurdering af professions- og erhvervsrettede uddannelsers videngrundlag: http://akkrediteringsraadet.dk/2015/akkrediteringsradet-tiltraeder-notat-om-vurdering-af-professions-og-erhvervsrettede-uddannelsers-videngrundlag/.



	AU-vejledning:

Brug fx nedenstående eller lignende skema som oversigt til at synliggøre sammenhængen mellem fagelementer, VIP og forskningsområder. Angiv udbudte fagelementer på seneste semester. Beskriv evt. forskningsområderne kort, med navneliste over VIP i bilag. Oversigten og den supplerende tekst skal sandsynliggøre, at en væsentlig del af fagområderne i undervisningen dækkes af forskningsområder på instituttet, som uddannelsen er tilknyttet.


[Tekst:]

Tabel X: Sammenhæng mellem fagelement, underviser/VIP og viden/forskningsområde

	Fagelement
	Underviser/VIP der forsker i området
	Viden/Forskningsområde

	
	
	

	
	
	


[Tekst]

Bilag: [evt.]

Spørgsmål 3: Hvilke undervisere har ansvar for udbuddets/uddannelsens tilrettelæggelse, og hvilken kontakt har de hver især med forsknings- eller udviklingsmiljøer, som er relevante for udbuddet/uddannelsen?
	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:

Undervisere, der tilrettelægger, forstås her som de undervisere, der træffer beslutninger om undervisningens overordnede indhold og form, fx uddannelsesleder, studieleder, uddannelseskoordinator, fagkoordinator, fagansvarlig, et team af undervisere mv.



	

	AU-vejledning:

xxx


[Tekst:]

Spørgsmål 4: Hvordan har de studerende kontakt til det faglige miljø, der er tilknyttet udbuddet/uddannelsen, og de aktiviteter, der er knyttet til det faglige miljø?
	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:

Studerende kan have kontakt til det relevante videngrundlag og blive inddraget i aktiviteter på mange forskellige måder. Det kan fx ske gennem de studerendes kontakt til eller dialog med undervisere, der er aktive i det faglige miljø, eller ved de studerendes deltagelse i relevante projekter eller konferencer. For universitetsområdet skal I inddrage stud/VIP-ratioerne, STÅ/PLA-ratioen og VIP/DVIP-ratioerne i jeres svar. VIP/DVIP-ratioen skal sammenholdes med gennemsnittet på landsplan, som AI beregner og publicerer.

	AU-vejledning:

Inddrag evt. nøgletal 5



[Tekst:]

Bilag: [evt.]
Kriterium 3: Mål for læringsudbytte
Der er sammenhæng mellem uddannelsens indhold og målene for læringsudbytte.

Uddybning:

· uddannelsens mål for læringsudbytte lever op til den relevante typebeskrivelse i den danske kvalifikationsramme for videregående uddannelser,
· der er sammenhæng mellem uddannelsens struktur, læringsmål og adgangsgrundlag set i forhold til målene for læringsudbytte.
Spørgsmål 1: Hvordan lever uddannelsens samlede mål for læringsudbytte op til typebeskrivelsen for uddannelsen i kvalifikationsrammen?
	Undtagelser

Spørgsmål 1 skal ikke besvares af erhvervsakademi-, professionsbachelor-, diplom- og akademiuddannelser, da mål for læringsudbytte for disse uddannelser er fastlagt af Uddannelsesministeriet i den pågældende uddannelses bekendtgørelse.

	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:

· Uddannelsens samlede mål for læringsudbytte (kompetenceprofil) er beskrevet i studieordningen og/eller i den relevante bekendtgørelse. Den danske kvalifikationsrammes typebeskrivelser fremgår af bilag 3 til akkrediteringsbekendtgørelsen.

· For uddannelser, der er rettet mod undervisning i gymnasieskolen, skal I dokumentere, hvordan uddannelsen lever op til de faglige mindstekrav, jf. vejledning nr. 5 af 18.1.2006 om retningslinjer for universitetsuddannelser rettet mod undervisning i de gymnasiale uddannelser (Faglige mindstekrav).

	AU-vejledning:

Anvend nedenstående skema til at illustrere overensstemmelsen mellem uddannelsens kompetenceprofil og den Ny danske kvalifikationsramme. Selvom det ikke er den samme terminologi, der anvendes, kan man måske forsøge at vise sammenhængen alligevel. Redegør for evt. forskelle i terminologi.

Vedr. udarbejdelse af fælles dokumentation for beslægtede uddannelser skal der dokumenteres hver for sig



[Tekst:]

Tabel X: Sammenhængen mellem kompetenceprofil og kvalifikationsramme

	Bachelor

	Krav til niveau som de fremgår af Ny dansk kvalifikationsramme for videregående uddannelser, jf. bilag 2 i akkrediteringsbekendtgørelsen
	Uddannelsens kompetenceprofil/læringsmål, der opfylder kravene

	Viden


	· Skal have forskningsbaseret viden om teori, metode og praksis inden for et eller flere fagområder.

· Skal kunne forstå og reflektere over teorier, videnskabelige metoder og praksis.


	

	Færdigheder


	· Skal kunne anvende et eller flere fagområders videnskabelige metoder og redskaber samt kunne anvende generelle færdigheder, der knytter sig til beskæftigelse inden for fagområdet/erne.

· Skal kunne vurdere teoretiske og praktiske problemstillinger samt begrunde og vælge relevante løsningsmodeller.

· Skal kunne formidle faglige problemstillinger og løsningsmodeller til både fagfæller og ikke-specialister.


	

	Kompetencer


	· Skal kunne håndtere komplekse og udviklingsorienterede situationer i studie- eller arbejdssammenhænge.

· Skal selvstændigt kunne indgå i fagligt og tværfagligt samarbejde med en professionel tilgang.

· Skal kunne identificere egne læringsbehov og strukturere egen læring i forskellige læringsmiljøer.


	


Tabel X: Sammenhængen mellem kompetenceprofil og kvalifikationsramme

	Kandidat

	Krav til niveau som de fremgår af Ny dansk kvalifikationsramme for videregående uddannelser, jf. bilag 2 i akkrediteringsbekendtgørelsen
	Uddannelsens kompetenceprofil/læringsmål, der opfylder kravene

	Viden


	· Skal inden for et eller flere fagområder have viden, som på udvalgte områder er baseret på højeste internationale forskning inden for et fagområde.

· Skal kunne forstå og på et videnskabeligt grundlag reflektere over fagområdets/ernes viden samt kunne identificere videnskabelige problemstillinger.


	

	Færdigheder


	· Skal mestre fagområdets/ernes videnskabelige metoder og redskaber samt mestre generelle færdigheder, der knytter sig til beskæftigelse inden for fagområdet/erne.

· Skal kunne vurdere og vælge blandt fagområdets/ernes videnskabelige teorier, metoder, redskaber og generelle færdigheder samt på et videnskabeligt grundlag opstille nye analyse- og løsningsmodeller.

· Skal kunne formidle forskningsbaseret viden og diskutere professionelle og videnskabelige problemstillinger med både fagfæller og ikke-specialister.


	

	Kompetencer


	· Skal kunne styre arbejds- og udviklingssituationer, der er komplekse, uforudsigelige og forudsætter nye løsningsmodeller.

· Skal selvstændigt kunne igangsætte og gennemføre fagligt og tværfagligt samarbejde og påtage sig professionelt ansvar.

· Skal selvstændigt kunne tage ansvar for egen faglig udvikling og specialisering.


	


Spørgsmål 2: Hvordan understøtter læringsmålene for uddannelsens elementer uddannelsens samlede mål for læringsudbytte?
	Undtagelser:

Spørgsmål 2 og 3 skal ikke besvares af erhvervsakademi-, professionsbachelor-, diplom- og akademiuddannelser i de tilfælde, hvor udbuddet følger den nationalt fastlagte studieordning uden lokale tilpasninger af læringsmål for uddannelsens elementer og af uddannelsens struktur.

	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:

· Læringsmålene for uddannelsens fag eller fagelementer skal fremgå af studieordningen. I skal beskrive, hvordan de enkelte dele i uddannelsens samlede mål for læringsudbytte understøttes af et eller flere af læringsmålene i uddannelsens elementer. Ud over beskrivelsen skal sammenhængen fremgå af en oversigt, som gør det muligt at se forbindelsen mellem læringsmål på hhv. uddannelsens fag eller fagelementer og de samlede mål for uddannelsens læringsudbytte. Hvis der er mulighed for forskellige studieforløb, herunder specialiseringer/toninger, skal det fremgå, hvordan de forskellige varianter af studieforløb understøtter uddannelsens samlede mål for læringsudbytte.



	AU-vejledning:

Brug nedenstående eller lignende skema som kompetenceregnskab for sammenhængen mellem fagelementernes læringsmål og uddannelsens overordnede kompetenceprofil, selvom der ikke er fuldstændig overensstemmelse med den ny kvalifikationsramme (viden, færdigheder og kompetencer). Hele kompetenceprofilen skal afdækkes. Eventuelt uddybende redegørelse/forklaring herudfra med udgangspunkt i eksempler.


[Tekst:]

Tabel X: Faglige mål og kompetencebeskrivelse

	
	Uddannelsens overordnede kompetenceprofil
	Læringsmål (angiv også fagelement)

	Viden
	1
	Kursus: læringsmål

	
	2
	

	Færdigheder
	1
	

	
	2
	

	Kompetencer
	1
	


Spørgsmål 3: Hvordan understøtter uddannelsens struktur den faglige sammenhæng for de studerende, så det er muligt for dem at indfri uddannelsens samlede mål for læringsudbytte?
	Spørgsmål 2 og 3 skal ikke besvares af erhvervsakademi-, professionsbachelor-, diplom- og akademiuddannelser i de tilfælde, hvor udbuddet følger den nationalt fastlagte studieordning uden lokale tilpasninger af læringsmål for uddannelsens elementer og af uddannelsens struktur.

	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:

· Hvis udbuddets/uddannelsens struktur ikke fremgår grafisk af studieordningen eller lignende, skal I som en del af jeres besvarelse vise strukturen (typisk i et kassogram), hvoraf modulernes ECTS-fordeling fremgår, og hvor bindinger og valgfrihed er beskrevet.

· I skal beskrive, hvordan sammenhængen og progressionen mellem uddannelsens enkelte dele sikrer et sammenhængende læringsforløb for de studerende.

· En kilde til belysning af spørgsmålet om faglig sammenhæng og progression kunne eksempelvis være resultaterne fra uddannelsesevalueringer eller semesterevalueringer. 



	AU-vejledning:

Struktur- og progressionsbeskrivelse gerne understøttet af kassogram. Hvis en ny studieordning er besluttet, men ikke trådt i kraft, kan der supplerende henvises til denne. Her er det væsentligt at redegøre for baggrunden for de påtænkte ændringer.




[Indsæt kassogram fra studieordningen + tekst]

Spørgsmål 4: Hvad er uddannelsens adgangsgrundlag, og hvordan bygger uddannelsen videre på det faglige niveau, som de studerende har opnået gennem deres adgangsgivende uddannelse?
	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:

I skal redegøre for, hvordan uddannelsesstarten (fx uddannelsens 1. semester) bygger videre på det faglige niveau, som de studerende har med sig i kraft af adgangskravene. Hvis der er forskellige mulige adgangsveje, så de studerende har forskellige forudsætninger, skal I beskrive, hvordan uddannelsen imødekommer de forskellige udgangspunkter, så alle studerende kan nå uddannelsens samlede mål for læringsudbytte inden for den normerede studietid.

	AU-vejledning:

Gerne så konkret som muligt. 


[Tekst:]

Kriterium 4: Tilrettelæggelse og gennemførelse
Tilrettelæggelsen og den praktiske gennemførelse af uddannelsen understøtter opnåelsen af målene for læringsudbytte.

Uddybning fra bekendtgørelsen:

· uddannelsen er tilrettelagt, så den studerende kan opnå uddannelsens mål for læringsudbytte inden for uddannelsens normerede studietid og med en samlet arbejdsbelastning svarende til uddannelsens omfang i ECTS-point,

· undervisningen på uddannelsen er pædagogisk kvalificeret,

· uddannelsen er tilrettelagt, så det er muligt at gennemføre én eller flere dele af uddannelsen eller udbuddet i udlandet inden for uddannelsens normerede studietid,
· dele af uddannelsen, der gennemføres uden for institutionen, herunder praktik, kliniske forløb og uddannelsesdele, der gennemføres i udlandet, indgår som integrerede dele af uddannelsen, således at de studerendes læring på institutionen og på dele, der gennemføres uden for institutionen, supplerer hinanden.
Spørgsmål 1: Hvordan er uddannelsen tilrettelagt som et fuldtidsstudium for de studerende? Hvordan er studieaktiviteten fordelt på forskellige aktivitetstyper igennem hele uddannelsen?

	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:
· For akademiuddannelser, diplomuddannelser og masteruddannelser skal ”fuldtidsstudium” forstås som det omfang, uddannelsen er blevet planlagt til at skulle have, regnet i ECTS-point pr. år eller semester. Fx vil en masteruddannelse på 60 ECTS-point, som er tilrettelagt, så den kan gennemføres på to år, i gennemsnit kræve en arbejdsindsats fra studerende svarende til det halve af en fuldtidsuddannelse. En akademiuddannelse på 60 ECTS-point, som er tilrettelagt, så den kan gennemføres på seks år, vil i gennemsnit kræve en arbejdsindsats fra studerende svarende til en sjettedel af en fuldtidsuddannelse.

· For at sandsynliggøre, at uddannelsen vil kunne gennemføres på den normerede tid, skal I udfylde skemaet til opgørelse af studieaktivitet i bilag 3. 

· Ud over at udfylde bilag 3 skal I beskrive, hvad I forventer, at de studerende vil bruge deres studietid på i løbet af hvert semester, når de ikke deltager i undervisningsaktiviteter. For uddannelser på professionshøjskoler kan en udfyldelse af Danske Professionshøjskolers Studieaktivitetsmodel besvare denne del af spørgsmålet 

· Beskrivelsen af studieaktivitet skal dække hele uddannelsen. 



	AU-vejledning:
xxx


Spørgsmål 2: Hvordan har I undersøgt årsager til problemer med frafald og/eller gennemførelse på uddannelsen? Hvilke forhold kan forklare de problemer, som tallene for frafald og/eller gennemførelse indikerer? Hvilke strategier har institutionen, og hvilke tiltag er der iværksat, for at afhjælpe problemet på uddannelsen? (Skal besvares hvis nøgletallet for frafald og/eller gennemførelse indikerer et problem (jf. tallene i del 2))

	Undtagelser

· Masteruddannelser, masteruddannelser på videregående kunstneriske uddannelsesinstitutioner, diplomuddannelser og akademiuddannelser skal ikke vurderes på nøgletal for gennemførelse på normeret tid og frafald, og der skal derfor ikke svares på spørgsmål 2.

	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:

· Nøgletallet for gennemførelse skal forklares i følgende situationer:

· For bachelor- og kandidatuddannelser skal I forklare jeres tal, hvis I selv vurderer, at tallet for gennemsnitlig gennemførselstid er højt, eller hvis det er mere end 33 % højere end landsgennemsnittet i et af de tre senest opgjorte år. (Akkrediteringspanelet kan også efterfølgende bede om forklaring på jeres tal).

· For erhvervsakademi- og professionsbacheloruddannelser skal I forklare jeres tal, hvis I selv vurderer, at andelen af studerende, som har gennemført på normeret tid, er lav. (Akkrediteringspanelet kan også efterfølgende bede om forklaring på jeres tal).

· Nøgletallet for frafald skal forklares i følgende situationer:

· For bacheloruddannelser skal I forklare jeres tal, hvis frafaldet på første år af uddannelsen er større end 15 %. I skal også forklare tallet, hvis det er mere end 33 % højere end landsgennemsnittet for hovedområdet i et af de tre senest opgjorte år.

· For kandidatuddannelser skal I forklare jeres tal, hvis frafaldet på uddannelsen er større end 15 %. I skal også forklare tallet, hvis det er mere end 33 % højere end landsgennemsnittet på hovedområdet i et af de tre senest opgjorte år.

· For professionsbacheloruddannelser og erhvervsakademiuddannelser skal I forklare jeres tal, hvis frafaldet på udbudsstedet er større end 15 %. I skal også forklare tallet, hvis det er mere end 33 % højere end det gennemsnitlige frafald for den pågældende uddannelse på landsplan i et af de tre senest opgjorte år.

· For uddannelser på videregående kunstneriske uddannelsesinstitutioner skal I forklare jeres tal, hvis I selv vurderer, at frafaldet er stort.



	AU-vejledning: Uddannelsesstrategisk Sekretariat, AU Uddannelse producerer gennemførelses- og frafaldstallene, der skal anvendes her. Tallene for den pågældende uddannelse er tilgængelige på http://medarbejdere.au.dk/administration/studieadministration/sagsbehandlingsportal/akkreditering/eksisterende-uddannelser/studiemaessige-noegletal/. Tal derudover kan være et supplement, hvis det findes nødvendigt, men kan ikke erstatte ovenstående.
Det skal kommenteres og uddybes, hvis frafaldet er særligt højt eller er meget svingende. 
Det er centralt at beskrive eventuelle tiltag for at modvirke frafald, hvis sådanne findes eller hvis der er problemer med frafald. Tiltagene skal sandsynliggøre, at de samlet vil medføre en positiv ændring af frafaldet. Danmarks Akkrediteringsinstitution opgør frafaldstal til sammenligning. Der er indsat et link til opgørelsen på websiden med intern information.
Vedr. udarbejdelse af fælles dokumentation for beslægtede uddannelser skal der dokumenteres hver for sig.


Spørgsmål 3: For de fag eller fagelementer, som akkrediteringspanelet har udvalgt, skal I vedlægge pensumlister eller litteraturlister og eventuelle beskrivelser af undervisningsforløb (fx lektionsplaner/semesterplan for fag eller fagelementer). For hvert udvalgte fag eller fagelement skal I derudover beskrive, hvilke undervisnings‑ og arbejdsformer I anvender aktuelt i faget eller fagelementet. Beskriv også sammenhængen mellem tilrettelæggelsen og gennemførelsen af faget eller fagelementet i forhold til de læringsmål, der er opstillet for det.
	Undtagelser


	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:
· For hver uddannelse eller hvert udbud vil AI i samarbejde med akkrediteringspanelet og efter dialog med den pågældende uddannelse/det pågældende udbudssted forud for ansøgningsfristen udvælge to-fire fag eller fagelementer. Udvælgelsen sker på baggrund af den indsendte studieordning og ud fra en vurdering af, hvilke fag eller fagelementer akkrediteringspanelet vurderer, er centrale og væsentlige for uddannelsens faglighed, eller hvilke fag eller fagelementer akkrediteringspanelet vurderer, eventuelt kan give særlige udfordringer for tilrettelæggelsen. 

· I skal redegøre mere indgående for tilrettelæggelsen af de udvalgte fag eller fagelementer: Pensumlister/litteraturlister, beskrivelse af undervisnings- og arbejdsformerne samt beskrivelse af de studerendes arbejdsbelastning skal have en detaljeringsgrad, der gør det muligt for akkrediteringspanelet at vurdere tilrettelæggelsen og gennemførelsen af faget eller fagelementet set i forhold til normeringen i ECTS-point og de læringsmål, der er opstillet.



	AU-vejledning
xxx


Spørgsmål 4: Hvordan er undervisningen på udbuddet/uddannelsen pædagogisk kvalificeret, og hvad er udbuddets/uddannelsens praksis for løbende pædagogisk opkvalificering af underviserne?
	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:

· I skal redegøre for undervisernes pædagogiske kvalifikationer og for, hvad praksis er for den løbende pædagogiske opkvalificering af underviserne. For udbud af professions- og erhvervsrettede videregående uddannelser kan I henvise til bilag 2 til vejledningen, som I udfylder i forbindelse med kriterium II, og supplere med at beskrive jeres praksis for løbende pædagogisk opkvalificering.

· I skal redegøre for, hvordan pædagogiske kvalifikationer sikres i forbindelse med rekruttering.

· Sikring af de pædagogiske kvalifikationer omfatter også sikring af undervisernes sprogkundskaber i det sprog, der undervises på. 

· Redegørelsen skal også omfatte de eksterne (”timelønnede”) underviseres pædagogiske kompetencer. 



	AU-vejledning: 

Skal ikke besvares i dokumentationsrapporten, men skal besvares, når akkrediteringspanelet har udvalgt fagene, det skal dokumenteres for.

xxx


Spørgsmål 5: Hvilke dele af uddannelsen kan gennemføres i udlandet inden for uddannelsens normerede studietid?
	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:

· Udvekslingsaftaler, aftaler med udenlandske praktiksteder, meritprocedurer og valgfrie moduler kan medvirke til at gøre det muligt for studerende at tage en del af deres uddannelse i udlandet, uden at det forlænger deres samlede studietid.



	AU-vejledning: 

Beskriv f.eks. hvornår på uddannelsen, det er muligt, at den studerende tager studieophold i udlandet og evt. hvordan opholdet passer ind i progressionen. Beskriv meritprocedurerne. Hvis det vurderes relevant, kan det også nævnes, hvor mange studerende, der tager til udlandet.


Spørgsmål 6: Hvis der indgår praktik, projektorienterede forløb eller obligatoriske studieophold i uddannelsen: Hvordan supplerer de studerendes læring både på og uden for institutionen gensidigt hinanden?
	Undtagelser: 
· Hvis der indgår praktik, projektorienterede forløb eller kliniske forløb i uddannelsen, enten i Danmark eller i udlandet, skal redegørelsen for, hvordan disse indgår som en integreret del af uddannelsen, indeholde svar på følgende spørgsmål:

· Hvad gør den studerende? Hvordan inddrager den studerende fx viden fra de øvrige dele af uddannelsen i praktikforløbet, og hvordan bruger den studerende praktikerfaringerne i resten af uddannelsen?

· Hvad gør praktikstedet? Hvordan inddrages fx viden fra de øvrige dele af uddannelsen i praktikken?

· Hvad gør udbudsstedet? Hvordan inddrages fx viden og erfaringer fra praktikken i undervisningen?

Redegørelsen skal også forklare, hvordan mulige studieophold i udlandet indgår som en integreret del af uddannelsen.

	AU-vejledning: 

Praktik/Kliniske forløb:

xxx
Projektorienterede forløb?
xxx
Udlandsophold:

Beskriv f.eks. hvornår på uddannelsen, det er muligt, at den studerende tager studieophold i udlandet og hvordan opholdet passer ind i progressionen i uddannelsen samt i kompetenceprofilen.


Kriterium 5: Intern kvalitetssikring og –udvikling
Kvalitetssikringen af uddannelsen er i overensstemmelse med de europæiske standarder og retningslinjer for de videregående uddannelsesinstitutioners interne kvalitetssikring af uddannelser og er velfungerende i praksis.

Uddybning:

Institutionen sikrer, at

· der gennemføres løbende kvalitetssikring og -udvikling af uddannelsens tilrettelæggelse og gennemførelse, herunder indsamling, analyse og anvendelse af relevant information og de studerendes evaluering af undervisningen,

· der gennemføres periodiske evalueringer af uddannelsen med inddragelse af aftagere og øvrige relevante interessenter,

· dele af uddannelsen, som gennemføres uden for institutionen, herunder praktik, kliniske forløb og uddannelsesdele, der gennemføres i udlandet, omfattes af det systematiske kvalitetssikringsarbejde,

· uddannelsens fysiske faciliteter og materielle ressourcer er relevante for at realisere målene for læringsudbyttet.

Spørgsmål 1: Hvilke informationer om uddannelsens kvalitet indsamles løbende og hvor ofte?

	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:
· Belys eventuelle grænseværdier (standarder), som institutionen har, og som betyder, at der skal handles, hvis de overskrides. Det kan fx være for frafald, gennemførelse på normeret tid, eksamensresultater, hvor stor en andel af en årgang, der får en praktikplads i rette tid, eller studentertilfredshed. 
· Typer af information, der kan være tale om, er fx: studentertilfredshed, stud/VIP-ratio, eksamensresultater, gennemførelses- og frafaldstal, og om de studerende får praktikpladser.
· Seneste årsberetning fra censorformandskabet for udbuddets/uddannelsens censorkorps skal vedlægges som bilag til redegørelsen.



	AU-vejledning:

Xxx


Spørgsmål 2: Hvordan og hvor ofte gennemføres studenterevaluering af undervisningen?

	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:

· Belys eventuelle grænseværdier (standarder), som institutionen har, og som betyder, at der skal handles, hvis de overskrides. Det kan fx være for frafald, gennemførelse på normeret tid, eksamensresultater, hvor stor en andel af en årgang, der får en praktikplads i rette tid, eller studentertilfredshed.

	AU-vejledning:

xxx


Spørgsmål 3: Hvordan anvendes den indsamlede information og resultaterne af de studerendes evaluering af undervisningen? Hvem behandler informationerne, og hvem beslutter, om og hvordan der skal handles?
	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:

· Belys eventuelle grænseværdier (standarder), som institutionen har, og som betyder, at der skal handles, hvis de overskrides. Det kan fx være for frafald, gennemførelse på normeret tid, eksamensresultater, hvor stor en andel af en årgang, der får en praktikplads i rette tid, eller studentertilfredshed.
· I skal beskrive, hvem der er ansvarlige for at vurdere indsamlet information, og hvordan den derefter anvendes. Det omfatter alle informationer nævnt under spørgsmål 1, herunder censorrapporter/årsberetninger fra censorformandskabet.



	AU-vejledning:

xxx


Spørgsmål 4: Hvordan gennemføres periodiske evalueringer af udbuddet/uddannelsen med inddragelse af aftagere og øvrige relevante interessenter?
	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:

· I skal beskrive jeres overordnede procedurer for periodisk evaluering, herunder forventede deltagere, hyppighed, dokumentationsgrundlag og opfølgning på resultater.

· Ved efter- og videreuddannelser kan det være relevant at inddrage de virksomheder, der sender medarbejdere på videreuddannelse, og de studerende selv, som også repræsenterer aftagerinteresser, i det omfang de allerede er beskæftiget inden for et relevant område.

	AU-vejledning:

xxx


Spørgsmål 5: Hvordan sikrer institutionen, at de fysiske faciliteter og materielle ressourcer er tilstrækkelige til, at uddannelsen kan gennemføres med tilstrækkelig kvalitet?

	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:
· Hvis uddannelsen eventuelt kræver særlige faciliteter, skal I beskrive dette, ligesom I skal beskrive, hvordan institutionen sikrer dem.

· Faciliteter og ressourcer er fx undervisningslokaler, gruppelokaler, læsepladser, biblioteker eller undervisningsmaterialer og udstyr, der er nødvendige, for at de studerende kan gennemføre uddannelsen.

· Undervisningsmiljøvurdering: Hvad den fokuserer på, og hvor ofte den gennemføres, er relevant at belyse ved dette spørgsmål.



	AU-vejledning: Beskriv hvilke faciliteter de studerende har til rådighed. AUS studiemiljøundersøgelse gennemføres hvert 3. år som et spørgeskemabaseret undersøgelse til alle ordinære studerende, og rummer spørgsmål om det fysiske studiemiljø.


Spørgsmål 6: Hvis der er praktik eller kliniske forløb i uddannelsen: Hvordan kvalitetssikrer institutionen praktikken eller de kliniske forløb?
	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:

· Sikring af, at studerendes praktikforløb har tilstrækkelig kvalitet, kan fx ske gennem:

· Samarbejdsaftaler med praktiksteder, som sikrer, at praktikstederne ved, hvad der forventes af et praktikforløb

· Evaluering af praktiksteder

· Tilsyn med praktiksteder.

· Beskriv, hvordan I sikrer, at de forløb, som studerende gennemgår uden for institutionen, har et passende indhold, som gør det muligt for de studerende at nå læringsmålene uden studietidsforlængelse. 



	AU-vejledning:

xxx


Spørgsmål 7: Hvis hele eller dele af uddannelsen foregår ved en anden institution i Danmark eller i udlandet: Hvordan kvalitetssikrer institutionen de dele af uddannelsen, der ikke foregår på institutionen?
	Danmarks Akkrediteringsinstitutions vejledende bemærkninger:

· Kvalitetssikring af de dele af uddannelsen, der foregår på andre institutioner efter faste aftaler (”udlagt undervisning” eller udvekslingsaftaler), kan ske gennem samarbejdsaftaler med andre institutioner, som definerer et klart ansvar for, hvem der kvalitetssikrer de enkelte dele af uddannelsen og eventuelt hvordan.

· I skal forklare, hvordan de dele af uddannelsen, som foregår på en anden institution i Danmark eller i udlandet, bliver evalueret, og hvem der følger op på evalueringerne. 

· Kvalitetssikring af studerendes individuelle valg af undervisning på andre institutioner kan ske gennem procedurer for merit og eventuelt for forhåndsmerit.

	AU-vejledning:

xxx
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