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[indsæt modtager]

Afgørelse – anmodning om sletning af personoplysninger

Ved  af  har du anmodet Aarhus Universitet om at slette de personoplysninger, universitetet har registreret om dig i forbindelse med , som udføres af  ved Aarhus Universitet. 

Aarhus Universitet har forstået din henvendelse som en anmodning om sletning efter databeskyttelsesforordningens artikel 17[footnoteRef:1].  [1:  Europa-Parlamentets og Rådets forordning (EU) 2016/679 af 27. april 2016 om beskyttelse af fysiske personer i forbindelse med behandling af personoplysninger og om fri udveksling af sådanne oplysninger og om ophævelse af direktiv 95/46/EF (generel forordning om databeskyttelse)] 


Universitetet imødekommer din anmodning og sletter de oplysninger, universitetet har registreret om dig i forbindelse med . Du vil ikke høre fra os igen i forbindelse med undersøgelsen.

Vi har i forlængelse af vores afgørelse underrettet . 

Aarhus Universitets underretning om behandling af personoplysninger vedlægges.
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Aarhus Universitets underretning om behandling af personoplysninger
Denne underretning indeholder oplysninger, som Aarhus Universitet skal give efter databeskyttelsesforordningen[footnoteRef:2]. Det vil fremgå af brevet, som denne underretning er vedlagt, i hvilken konkret sammenhæng underretningen har betydning.  [2:  Europa-Parlamentets og Rådets forordning (EU) 2016/679 af 27. april 2016 om beskyttelse af fysiske personer i forbindelse med behandling af personoplysninger og om fri udveksling af sådanne oplysninger og om ophævelse af direktiv 95/46/EF. Af artikel 13, stk. 1, fremgår det, at den dataansvarlige skal give den registrerede en række oplysninger, når personoplysninger indsamles hos den registrerede.] 


Efter databeskyttelsesforordningen skal Aarhus Universitet som udgangspunkt oplyse om følgende:
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· Kontaktoplysninger på universitetet som dataansvarlig og på databeskyttelsesrådgiveren
· Formålene med og retsgrundlaget for behandlingen af dine personoplysninger 
· Modtagere af personoplysningerne
· Opbevaring af personoplysningerne
· Dine rettigheder
· Klagemuligheder
Kontaktoplysninger:
Aarhus Universitet er dataansvarlig for behandlingen af personoplysningerne.
Aarhus Universitet
Nordre Ringgade 1
8000 Aarhus C
CVR-nr.: 31119103
Telefon: 8715 0000
E-mail:	au@au.dk
Kontaktoplysninger på databeskyttelsesrådgiveren 
Spørgsmål til Aarhus Universitets behandling af personoplysninger kan rettes til universitetets databeskyttelsesrådgiver. 
Databeskyttelsesrådgiver Søren Broberg Nielsen
Telefon: 8715 3205
E-mail: 	dpo@au.dk
Formålene med og retsgrundlaget for behandlingen af dine personoplysninger
· Formålet med at behandle dine personoplysninger er at behandle din henvendelse til Aarhus Universitet. 
· Aarhus Universitets ret til at behandle dine personoplysninger følger af databeskyttelsesforordningens artikel 6, stk. 1, litra e, artikel 9, stk. 2, litra f og offentlighedslovens § 15.
Modtagere af personoplysningerne
· Rigsarkivet i forbindelse med universitetets arkivering efter reglerne i arkivloven.
Opbevaring af dine personoplysninger
· Aarhus Universitet kan på nuværende tidspunkt ikke oplyse, hvor længe dine personoplysninger vil blive opbevaret. Vi kan imidlertid oplyse, at tidsrummet fastlægges i samarbejde med Rigsarkivet efter reglerne i arkivloven.
Rettigheder efter databeskyttelsesforordningen
Nedenfor kan du læse om din ret til berigtigelse, sletning, begrænsning og indsigelse. Hvis du vil gøre brug af rettighederne, skal du kontakte Aarhus Universitet. 
	Ret til indsigt
	Du har ret til at få indsigt i de oplysninger, som vi behandler om dig, samt en række yderligere oplysninger.

	Ret til berigtigelse
	Du har ret til at få urigtige oplysninger om dig rettet. 

	Ret til sletning

	I visse tilfælde har du ret til at få slettet oplysninger om dig, inden tidspunktet for universitetets almindelige generelle sletning indtræffer.

	Ret til begrænsning af behandling
	I visse tilfælde har du ret til at få behandlingen af dine personoplysninger begrænset.

	Ret til indsigelse
	Du har i visse tilfælde ret til at gøre indsigelse mod Aarhus Universitets ellers lovlige behandling af dine personoplysninger.



Yderligere oplysninger om rettighederne efter databeskyttelsesforordningen kan findes i Datatilsynets vejledning om de registreredes rettigheder på www.datatilsynet.dk.
Klage til Datatilsynet
Du kan klage til Datatilsynet, hvis du er utilfreds med den måde, Aarhus Universitet behandler dine personoplysninger på. Datatilsynets kontaktoplysninger findes på www.datatilsynet.dk.








