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Login
Du skal være logget på din computer med AUId for at kunne tilgå Kiros. Skriv kiros.dk i browserens adressefelt. Tryk på ”Login” og derefter på ”login med AUId”.
Der trykkes på ”Kiros” i øverste bjælke til venstre for at komme tilbage til forsiden af Kiros, hvor blandt andet listen over gruppens kemikalier kan findes samt søgebaren og label-maskinen.
Datablade for farlige stoffer og produkter
I feltet ”Søg” kan du indtaste kemikalienavn, CAS nr. eller Key nr. på det kemikalie, du vil hente en SDS på. 
Hvis kemikaliet ikke fremkommer, har du det ikke liggende i din gruppe. Derefter trykkes på den røde knap ”Søg i hele Kiros”, og der fremkommer en liste med søgeresultater for kemikaliet i Kiros.
Her skal du vælge mellem de med GRØN skrift skrevne kemikalienavne (HEALTH stoffer og produkter). Når kemikaliet er fundet, trykkes der på ”Menu” til højre for kemikalienavnet og derefter på ”Tilføj” og ”Gem”.
NB! De med blå skrift må ikke benyttes af Health brugere! De tilhører fakulteterne Natural- og Technical Science og er udarbejdet på anden måde end Health´s stoffer og produkter. 
Bestilling af ny SDS
Findes kemikaliet ikke, trykkes der på ”Indsend XXX til Kiros”, som findes nederst på siden.

Her kan kemikaliet bestilles ved at udfylde skemaet. Nederst i skemaet er der også mulighed for at vedhæfte leverandørens sikkerhedsdatablad på stoffet/produktet. 

Har du ikke noget at skrive til et felt, sættes blot en bindestreg (-). Til sidst trykkes der på ”send” og derefter på ”gem”.
Der må kun bestilles et kemikalie pr. bestilling, da Kiros genererer et unikt key nr. pr. oprettet kemikalie.

Arbejdspladsbrugsanvisninger (APB)
Oprettelse af standardtekst til brug for udarbejdelse af APB
· Login med AUId
· Tryk på ”Admin”
· Vælg Vis/Rediger standardtekster til sikkerhedsdatablade for ”gruppenavnet” (For Health brugere): SDS => APB 
· Skriv standardtekster ind.

· ”GEM”
Standardteksten udfyldes således
Brugssted
Her skrives i hvilket/hvilke laboratorier stoffet/produktet benyttes.

Anvendelse

Angiv til hvad og gerne hvor det aktuelle stof/produkt anvendes. Hvis det er relevant kan det desuden angives, hvis der er en anvendelse, som ikke må finde sted. Der kan være flere forskellige anvendelser.

Lokale forholdsregler

Angiv hvilke sikkerhedsregler der gælder for normal anvendel​se af dette stof/produkt, f.eks. arbejd i stinkskab. Hvis der er flere anvendelser kan det være nødvendigt at angive forskellige forholdsregler.
Placering af værnemidler

Angiv hvilke værnemidler, f.eks. handsker, beskyttelsesbriller, masker mm., der er til rådighed ved håndtering af dette stof/produkt samt hvor hvert enkelt værnemiddel opbevares.

Førstehjælpsudstyr
Angiv hvilket førstehjælpsudstyr der rådes over og hvor det er placeret: Øjenskyller, nødbruser, førstehjælpskasse, hjertestarter mm.

Nødtelefonnummer

Angiv hvordan man via telefonen får tilkaldt hjælp til læge/skadestue.
Opbevaring af hjælpemidler til spild
Angiv hvilke hjælpemidler der rådes over i tilfælde af spild og hvor disse findes: Opsamlingskit, beskyttelsesbriller, masker, mv. 
Opbevaring affald
Angiv hvordan det farlige affald skal håndteres samt hvor det skal placeres/opbevares. Eks.: Opbevares i stinkskab. Vær opmærksom på at det kan være yderst farligt at hælde forskellige kemikalier sammen. 
Kontaktperson affald

Angiv hvem der på arbejdsstedet har ansvar for behandling af kemikalieaffald. Angiv hvordan man kan komme i kontakt med vedkom​mende. Eks.: Telefonnr.
Brandslukningsudstyr
Angiv hvilket brandslukningsudstyr der rådes over og hvor det er placeret. Det er en god idé at have en ensartet placering af brandslukningsudstyr, således at alle let kan finde det uanset, hvor de befinder sig på arbejdspladsen.

Opbevaring 

Eksempel: Giftstoffer opbevares i giftskab med aftræk, lås og faremærkat. Andre faremærkede kemikalier opbevares i det store køleskab eller i skabet over laboratoriebordet. Ætsende kemikalier opbevares desuden opretstående og under øjenhøjde. 
Intern transport
Databladet kan have angivet generelle anvisninger i dette felt eller arbejdsstedet kan have sine egne interne transport betingelser. 
Revideret af
Her skrives navnet på den person, som har været inde og oprette/redigere i arbejdspladsbrugsanvisningen.
Ændring af standardtekst for et specifikt kemikalie
· Tryk på ”Vis alle kemikalier i ”gruppen”
· Til højre for stof/produkt: Tryk menu & derefter på rediger

· Scroll ned og tryk på ”Information til APB”

· Fjern vingen udfor feltet, som skal redigeres

· Skriv den nye tekst

· GEM
Vis APB
· Tryk på ”Vis alle kemikalier”

· Til højre for stof/produkt: Tryk menu

· ”Kiros APB”

· Åben pop up vinduet

Sletning af APB
· Tryk på ”Vis alle kemikalier”

· Til højre for stof/produkt: Tryk menu
· ”Slet” (APB´en slettes)
Sletning af kemikalier

I listen over gruppens kemikalier afmærkes de, som skal slettes.

Derefter vælges

· ”Rediger de valgte” og igen ”Rediger de valgte”

· Tryk på ”Ok” i pop-up vinduet 

· Scroll ned til ”Slet de valgte” og ”OK”. 

Kemikalieregistrering

· Tryk på ”Vis alle kemikalier”

· Kemikalienavnet.

· ”Tilføj beholder”, og udfyld derefter kemikalieregistreringen og gem
Andre gruppers registrerede kemikalier

Ønsker du at låne et kemikalie af en af de øvrige grupper i Kiros, så kan du hvis grupperne har tilladt det, se de som har kemikaliet registreret.
Det gøres på følgende måde

· Log på Kiros.dk med dit AUId

· Skriv kemikalienavnet i søgefunktionen og tryk søg

· Tryk på kemikalienavnet og scroll ned til ”registrerede grupper”

Kopiering af kemikalier fra en Kiros gruppe til en anden

På Kiros forside under ”Admin” og derefter ”Kopiering af kemikalier” findes en beskrivelse af, hvordan kemikalier kopieres fra en gruppe til en anden.

Liste over gruppens kemikalier

På forsiden af Kiros trykkes der på gruppenavnet øverst til venstre. Der fremkommer en menu, hvor der under ”Liste med gruppens kemikalier” vælges enten HTML eller PDF (pop-up vindue). Der højre-klikkes på siden og vælges ”udskriv”.
Avanceret søgning

Avanceret søgning findes under søgebaren på forsiden af Kiros. Her kan trækkes lister over gruppens kræftfremkaldende kemikalier m.fl. Højreklik på siden med listen og udskriv.
Søgning på stoffer/produkter med §20 i kræftbekendtgørelsen

Under avanceret søgning vælges din egen gruppe under afsnittet ”Inden for gruppe”. I feltet ”Langtidseffekter” skrives §20, hvorefter der tastes ”Søg”. Højreklik på siden med listen eller tast Ctrl-P og udskriv.

Etiketter på to måder

· Tryk på KIROS (øverst til venstre)
· ”Vis labels maskinen”
· Indtast key nummeret for kemikaliet (står ud for det enkelte kemikalie i ”Vis alle kemikalier” listen)
· Tryk på ”Start”
· ”Åben” på den lille pop-up bjælke, som fremkommer
· Udskriv under filer, vælg ”faktisk størrelse” og udskriv
eller
· Tryk på KIROS i øverste linje på skærmen
· Skriv f.eks. acetone i søgefeltet
· Vælg den acetone du ønsker at printe label for
· Scroll ned til: Vis labels maskinen (står med grøn skrift)
· ”Vis labels maskinen”
· Start i pop-up vinduet
· ”Åben” på den lille pop-up bjælke, som fremkommer

· Udskriv under filer, vælg ”faktisk størrelse” og udskriv
Kemisk risikovurdering (KRV)
· Log på kiros.dk.

· Gå ind under dit gruppenavn øverst på siden og vælg ”Kemisk Risikovurdering”.

· Tryk på ”Tilføj Kemisk Risikovurdering” 

· Udfyld titel på arbejdsprocessen

· Udfor hvert felts titel ses et (?). Hold musen henover (?), og der vil fremkomme eksempler på, hvad felterne kan udfyldes med

· Udfyld alle felter

· Husk at hente de relevante arbejdspladsbrugsanvisninger eller datablade ind

· Tryk på ”Gem”!
En risikovurdering skal opdateres, når der sker ændringer i aktiviteterne eller andre forhold, som har betydning for vurderingen - dog mindst hvert 3. år. Lyser cirklen udfor KRV´en rødt er der gået 3 år fra den blev udarbejdet, og det er på tide at se den igennem for eventuelle ændringer og opdateringer!
SE-adgang til gruppens arbejdspladsbrugsanvisninger og kemiske risikovurderinger
Som administrator kan du selv oprette nye brugere til SE-adgang ved at gå ind under ”Admin”, ”Vedligehold brugere” og ”Tilføj bruger”. Se-adgangsbrugere kan finde gruppens kemikalier ved at trykke på den øverste linje, hvor gruppenavnet står, og derefter vælge HTML under linjen ”liste med gruppens kemikalier”. Derefter trykkes på det aktuelle kemikalienavn. Man scroller derefter ned og trykker på det blå felt ”Kilder” og derefter på ”Kiros APB”. APBen åbnes ved at trykke på ”åben” i det pop up vindue som fremkommer!

Bemærkninger
· Der er kun lovkrav om udarbejdelse af kemisk risikovurdering (KRV) på de farlige stoffer og produkter, som benyttes pt. Der er ikke kapacitet til at udarbejde brugsanvisninger til brug for KRV på stoffer/produkter, som først skal benyttes om lang tid eller aldrig vil komme i brug. Derfor vil jeg bede jer om kun at bestille brugsanvisninger på kemikalier, som I skal benytte inden for en uges tid. Dette er til alles bedste således, at der ikke vil være lang ventetid, og alle vil kunne få deres brugsanvisninger til rette tid. Farlige stoffer og produkter, der ikke bruges, opbevares i en kasse med låg og udenpå sættes en mærkat med teksten ”Bestil brugsanvisning og udarbejd kemisk risikovurdering når stoffet/produktet skal bruges”. 
· Der er kun lovkrav om en liste på de farlige stoffer og produkter, som benyttes. Kiros er en database, der er til for at sikre medarbejdernes sikkerhed ved arbejde med farlige kemikalier. Den er ikke til brug for at lave lister over alle kemikalier i laboratoriet. Men det er tilladt at lave en sådan liste i excel.
· Brugsanvisningernes faremærkninger er udført på baggrund af selvvurderinger og EU-klassificeringer af indholdsstofferne. Derfor kan faremærkningen af stofferne og produkterne i brugsanvisningerne afvige fra leverandørernes faremærkninger. Der skal være overensstemmelse mellem faremærkningen på brugsanvisningen og stoffets/produktets emballage. Benyt Kiros label maskine til udskrivning af etiketter.
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